

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LII — Núm. 20,954

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Miércoles 14 de agosto de 1929

Redacción... : CALLE DE MIRANA, 7 y 9.
Administración... : Apartado 147.

Teléfonos:
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.313

Siluetas femeninas

LA AVELLANEDA

La pluma indiscreta de un novelista contemporáneo nos ha dado a conocer recientemente el emocionario sentimental de unas cartas de amor, que marcan el diario de un alma atormentada por la más viva pasión.

En él se traza maravillosamente la psicología especialista de aquella mujer divinamente hermosa y desgraciada que se llamó Gertrudis Gómez de Avellaneda.

En estas cartas amorosas y pasionales, puede, mejor que ninguna otra producción literaria, analizarse la ternura y el lirismo que fueron cualidades esenciales de la pluma de la Avellaneda, estando estas líneas valoradas por la riqueza de la espontaneidad, se muestra sencilla y tierna, amante y desventurada, ya que las emociones que describe en estas epístolas, tan llenas de vida, no fueron escritas para la posteridad, sino para llegar al alma de aquel hombre a quien amó, sin que la supiera nunca comprender.

Cincuenta y siete años vivió Gertrudis Avellaneda; desde 1816 hasta 1873, toda una época, inquieta y atormentada, de la España redimida en páginas de Mesonero, Larra, Navarro Villoslada, etc., desfilando ante sus ojos, maravillosamente bellos, dramas agudísimos, amargas, guerras y sufrimientos de toda especie. Hija del comandante español de Marina de Puerto Príncipe, y de una cubana de extraordinaria hermosura, desiluzóse su niñez tranquila y feliz en el seno de una familia afortunada, hasta que la muerte de Avellaneda vino a quebrar toda muestra de dicha, apareciendo las primeras amarguras de su vida después de aquel golpe fatal, y al ver al poco tiempo ocupar el puesto de su padre a un hombre poco exquisito y sentimental, de trato no muy correcto, a quien tenía que soportar y obedecer por respeto de su madre.

Por razones de índole familiar, tuvieron necesidad de trasladarse a España, fijando su residencia en Andalucía por algún tiempo, conociendo allí al hombre que había de marcar el destino de su vida sentimental en un derrotero imposible. Y trasladándose a vivir a Madrid hacia 1840, siendo ya en esta época conocida su obra literaria en periódicos y revistas de Málaga, Sevilla y Cádiz.

Había nacido en ella su pasión por las letras, y refugiaba todas las incomprendiones de su pasión y los disgustos de sus familiares en versos admirables, que recitaba en las veladas organizadas al estilo de la época, como si no fuera ella la que los había concebido.

Ocultó su verdadero nombre al dar a conocer sus primeras publicaciones con el seudónimo de «La Peregrina», y el año 1843 recogió en un volumen las poesías líricas de toda su primera etapa literaria, editando, poco después, dos novelas, que tituló «Sab» y «Dos mujeres», obteniendo con ellas resonantes éxitos.

Su carrera dramática alcanzó el más alto apogeo por entonces, estrenándose el 18 de junio de 1844, en el Coliseo de la Cruz, un celebradísimo drama, «Alfonso Múñio», que logró un ruidoso triunfo, en el que abundaron tantos los aplausos como las coronas.

Representóse más tarde «El Príncipe de Viena» y «Egilon», y poco después, «La hija de las flores» y «Batasa», su drama predilecto.

A los treinta años, y tras de haber fracasado en los anhelos sentimentales de su juventud, se casó con la Avellaneda con el diputado don Pedro Sabater, Gobernador civil de Madrid, perdiendo a su esposo antes de los ocho meses de matrimonio.

El dolor agudísimo que le produjo la muerte de aquel hombre «bueno y noble», a quien había elegido por cariñoso compañero, causó tanto desconcierto en su alma que refugió su pesar en el convento de Loreto, de Burdeos, donde donó para trasladarse a Madrid, llevando durante algún tiempo una vida triste y retirada.

Nueve años después, hacia 1855, volvió a casarse con el coronel de Artillería don Domingo Verdugo, teniendo que marchar a su isla natal (Cuba), donde su marido prestaba servicio en el ejército de Ultramar, siendo herido gravemente a los pocos años y muriendo en París en 1873, quedándose nuevamente viuda Gertrudis G. de Avellaneda.

Sintió martirizada su alma por

el recuerdo de aquel amado imposible que volvía a encontrarse en su camino, ahogando la aventura de su amor primero, tan lejano como inolvidable, y comprendiendo que no podría lograr los anhelos de su alma, se refugió en Sevilla, tratando de olvidarse de su pasión fatal y dedicándose de lleno a la literatura, preparando la colección de sus obras, que publicó más tarde Rivadeneira.

Pero la dulce calma de la ciudad del Betis no logró calmar la tortura de su corazón, ya que Sevilla era la ciudad de sus amores, teniendo que regresar a la corte para dar a la publicación de sus hermosas novelas «Hortensia», «La aventurera», «Tres amores», «Guatimozin» y otras. Y, sobre todo, para distraer su ánimo tan abatido.

Murió en Madrid el año 1876 la insigne escritora, llorada por todos los poetas, ensalzada por todos los escritores y la que, por lo armonioso de sus versos, lo castizo y puro de su lenguaje mereció ser colocada entre los primeros poetas del parnaso español.

Concha PEÑA

Madrid agosto 1929.

(Prohibida la reproducción.)

En un Concurso de bocetos triunfa un valenciano

Entre los doce trabajos presentados al Concurso de bocetos entre estudiantes y pensionados españoles, convocado por la Unión Iberoamericana, comisionada especialmente al efecto, para un monumento que la Colonia española de Paysandú se propone erigir a dicha ciudad con motivo del Centenario de la Independencia de la República del Uruguay, ha sido elegido por unanimidad el que lleva por lema «Hemeroscopium», que ha resultado ser de nuestro joven paisano don Antonio Ballester Vilaseca, alumno de las Escuelas de Bellas Artes de San Carlos y de la de Artesanos y Artes Oficios (en su clase de dibujo artístico), al que felicitamos cordialmente por tan señalado triunfo, como a las expresadas entidades.

El Jurado lo formaban con don Manuel Zavala, académico de la R. A. de Bellas Artes de San Fernando, que lo presidió; los señores don Teodoro Anasagasti, académico arquitecto; don José Antonio de Sangroniz, secretario general de la U. I. A.; don Manuel Méndez, profesor de la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado, y don Julio Vicent, arquitecto y vocal de la Directiva del Círculo de Bellas Artes de Madrid.

Hotel "Oriente"

RESTAURANT
Director propietario: Ramón Vidal
San Vicente, 84 - Teléfono 14.30

MENU para mañana día 15 agosto.
Almuerzo:
Entremeses variados.
Paseo valenciano.
Pescado frito.
Bistek pa sta fritas.
Dulce. Café helado.
Frutas del tiempo.
Precio del cubierto: 3'50 pts.

Comida:
Entremeses variados.
Consomé fideo.
Filete leonado par s'en.
Lomo frito con rebolones.
Judía blanca natural.
Pollo a la broche.
Dulce: FLAN.
Frutas del tiempo.
Precio del cubierto: 4'50.
Habitaciones desde 3 pesetas. Pensión completa desde 10 pesetas. Desayuno desde 0'75 peseta. Provisiones viaje 4 pesetas.
Servicio a domicilio, aumento 0'50.
Abonos de 10 cubiertos 30 pesetas. Id. de 30 id 100 id.

BALNEARIO
— DE —
URBERUAGA DE UBILLA
(MARQUINA-VIZCAYA)
Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse Memoria y guías; se remiten gratis.

La Conferencia de La Haya



La Reina Guillermina de Holanda y su hija, que han inaugurado la Conferencia diplomática

Consorcio Nacional Arrocerero

Anuncio del Concurso para el arriendo de la cobranza del gravamen de 1'50 pesetas por 100 kilos sobre el arroz en cáscara, a cargo de los compradores

Este Consorcio Nacional Arrocerero, que tiene derecho, según el real decreto de su creación, número 1.940, fecha 19 de noviembre de 1927, y el reglamento aprobado por real orden número 1.923, de 10 de octubre de 1928, al cobro de un recargo de dos pesetas cincuenta céntimos (2'50 pesetas) cuyo recargo viene percibiendo de los industriales molineros en forma de gravamen sobre la elaboración, de cédula sustituido por un gravamen menor sobre el arroz en cáscara, y autorizado previamente por su Comité Superior y por acuerdo del Consejo de Administración, anuncia público concurso para ceder en arriendo el cobro del gravamen o recargo de una peseta cincuenta céntimos (1'50 pesetas) por cien kilos de arroz en cáscara, a cargo de los compradores en cada una de las poblaciones que se mencionarán, con sujeción al pliego de condiciones que se publica en este anuncio.

Valencia 13 de agosto de 1929.
—El Gobernador civil, presidente, Heracleo Hernández Malillos.

MODELO DE PROPOSICION

Don... de profesión... vecino de... domiciliado... con cédula personal de clase... tarifa... número... expedida en... el día... de... comparece (por sí o en nombre y representación de... en cuyo caso expresará que aporta poder del interesado) y dice: Que enterado del anuncio del concurso publicado en el «Boletín Oficial» del día... de... para la adjudicación en arriendo del cobro del gravamen de una peseta cincuenta céntimos por cien kilos de arroz cáscara, así como instruido y capacitado del pliego de condiciones que rigen dicho concurso, cuyas prescripciones acepta íntegramente, solicita le sea concedido en arriendo el cobro del mencionado gravamen sobre el arroz en cáscara en el término municipal (o demarcación) de... por el que ofrece como precio para el año de 1929 a 1930, según la condición primera, la cantidad de (en letra y en cifra)... pesetas.

En cumplimiento de las condiciones establecidas para esta licitación, el que suscribe ha constituido la fianza provisional de (en letra y en cifra)... pesetas según justifica con el resguardo que presenta por separado.

(Fecha y firma del proponente)

ADVERTENCIA

El pliego de condiciones a que se refiere el anuncio anterior, lo

Crónica agrícola

El empleo de los abonos minerales. ¿Cuánto y hasta dónde?

Estamos en plena época de empleo de abonos minerales. Los almacenes se descargan; los trenes transportan enormes cantidades, y los labradores esperan de ello remuneradoras cosechas.

¿Es verdad que surte siempre efecto?

Desgraciadamente, no. Hay veces que no responde al esfuerzo realizado, por diversas circunstancias. Desde luego, la casi totalidad de las tierras necesitan el aditamento del abono nacional para aumentar la producción de la cosecha. Pero el empleo del abono debe hacerse con normas científicas, o al menos experimentales, cosa que no conocen la mayoría de los labradores. No llevar «la contabilidad de lo que gastan en la tierra ni lo que produce con abono o sin él. Se limitan a una contabilidad de conjunto y caprichosa, que no les puede servir de orientación.

El labrador, ante todo, aún conociendo la ciencia, debe ser un experimentador; debe tantear los diferentes abonos para cada una

de sus tierras, sus clases y sus cantidades, y debe ir progresivamente aumentando las cantidades que emplee, mientras cada tierra lo pide, hasta llegar a un punto que se llama «saturación», del que no se debe pasar.

La contabilidad, aplicada a la experimentación, es necesaria.

Lo ordinario es que las dosis incompletas produzcan menos que las completas, o sea que un abono echado con parsimonia, si cuesta dos, produzca tres; pero que echado en cantidad suficiente, si cuesta dos, puede producir cuatro, y no sólo en las últimas dosis, sino en el total de todo lo echado.

Hay que tener muy en cuenta lo perjudicial de dosis excesivas, porque ello trae consigo el gasto consiguiente, sin la remuneración proporcionada. Por esto conviene que de los ensayos que se hagan se lleve una clara contabilidad en cada tierra.

Naturalmente que al hablar de contabilidad no queremos meter al labrador en cosas complejas, ya que no puede llevar la contabilidad que el fabricante o el hombre de negocios; la contabilidad del labrador tiene que ser sencilla y clara. La cosecha de cada tierra y el valor de la misma, proporcional a varias cosechas, por los precios que pueden tener durante seis siegas, ya que el año bueno o malo puede hacer varias en mucho el resultado, al calcularlo en una sola siega.

Mucho hay que hacer en este aspecto y otros de la instrucción agrícola, pero todo se irá realizando, si salud no nos falta y los labradores prestan atención y ponen en práctica nuestros desinteresados consejos.

Antonio MONEDERO

(Presidente de la Liga N. de Campesinos.)

Madrid, agosto de 1929.

(Prohibida la reproducción.)

El número de hoy consta de 6 páginas

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas 10 cts.

publicará el «Boletín Oficial» de la provincia de Valencia, del próximo día 15 de los corrientes; pero la secretaria del Consorcio Nacional Arrocerero (plaza de Tetuán, número 5, Valencia), facilitará, desde hoy, todos los días a las horas de oficina, los antecedentes que pidan de dicho pliego de condiciones, cuantas personas les interese conocerlo.

Los deportes en Alemania



Se ha celebrado en Würzburg (Alemania) el gran concurso de «honrad». Se trata de un nuevo aspecto de los deportes en boga: una rueda de hierro encierra a una persona y ésta puede hacer rodar a su gusto, en direcciones contrarias, el aparato. La fotografía que hoy ofrecemos a nuestros lectores da una idea del concurso cuando los «honrados» al premio pasan sobre el célebre puente de Würzburg

Gesto del día

LA VIDA COMODA

Los cronistas veraniegos parece que intentan mortificarnos hablando de playas, aires sanos, jardines, casinos, diversiones, trenes y barcos, desde sus respectivos puntos donde se encuentran pasando el verano.

Y se equivocan.

En Madrid lo único que falta es un puerto de mar, pero esto no es lo esencial para veranear. Lo que hace falta es pasar el verano, y pasarlo bien. Se opina a esto, la rigidez en indumentaria que la Corte impone. En Madrid nos conocemos todos y nos criticamos como en cualquier aldea castellana. Hay que vestir bien, pasear a determinadas horas y por sitios fijados, no faltar a tal o cual reunión, en una palabra, prescindir de gustos propios para realizar los ajetos. Esto, en verano, verdaderamente resultaba intolerable, y era preferible huir a cualquier población y pasar una temporada en camisetita haciendo vida de labriego burguésado.

La gente desfilaba de Madrid; huía de la Corte un poco aterrada durante los meses de julio a septiembre. «Las delicias del campo» era un verdadero imán para los madrilenos.

Todo se ha terminado.

No queremos citar el punto veraniego de la Sierra del Guadarrama, que puede competir con el mejor de Europa, y que está a dos pasos de Madrid. Nos basta Madrid mismo. Su calle de Alcalá, su Retiro o su Moncloa, entre otros tantos sitios, para pasar un verano agradable y divertido. La temperatura extremista que disfrutamos es la mar de simpática. Unas noches se ven las terrazas de los cafés y casinos animadísimas, todos en mangas de camisa y sin cuello y otras aparecen desiertas, cruzando los madrileños las calles aprisa, cubiertos con su trinchera y algunos incluso con gabán.

¿No dicen que en la variación está el gusto?

Pues en esto de la temperatura somos los amos en Madrid.

Después de implantarse la moda de ir a pelo, como indicamos antes, se acostumbra también a ir en mangas de camisa y sin cuello. A esto último no se han decidido todos, pero sí lo practican quitándose la americana en las terrazas de los cafés, y algunos, llevándola bajo el brazo.

Llevar precisamente la misma marcha que los sombreros. Los indecisos terminarán por dejar también la americana en casa.

Las camisas de cuello bajo han comenzado a propagarse, y hoy, lo mismo que es difícil ver un hombre con sombrero, es raro ir con camisa de cuello alto, que resulta incómodo a la vez que antiestético.

Como ve el lector, parece que la moda también se infiltra en el sexo feo, faltando tan solo la desaparición de los trajes de «cartón» que hacen de los hombres completos muñecos con esas americanas ceñidas tan incómodas para efectuar cualquier movimiento.

Parece que entramos en la época de la comodidad, y por lo tanto, de las cosas prácticas.

Bien está que desaparezca la hipocresía incluso en el vestir; hoy ya la gente no se preocupa de aparentar lo contrario de lo que sienten. Habla, vive y viste como le place, aunque disguste a los demás. La comodidad y el gusto propio es antes que todo.

Ya verá el lector como esta moda termina también por imponerse.

Los que la adoptan primero, por que no se preocupan de los retratos. Y éstos la adoptarán, por ser espíritus que siempre marchan por el camino que van trazando los otros.

El caso es que al final, todos vivamos cómodos.

Valentín F. de CUEVAS

Madrid, agosto de 1929.

(Prohibida la reproducción.)

COMPañIA SIDERÚRGICA DEL MEDITERRÁNEO

(ALTOS HORNOS DE SAGUNTO)

Facilita gratis proyectos y presupuestos para construcciones metálicas a los señores arquitectos y contratistas
Pídanse informes en las oficinas de la Compañía: Sorní, 4-Tel. 10.635-VALENCIA

PASTILLAS PECTORALES del doctor GREUS Calman y curan la tos Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

El tiempo se mantiene muy hermoso y el calor no decrece. Hoy hemos tenido un día espléndido de sol, habiendo señalado el termómetro un mínimo de 20 grados en la madrugada, 22° a las ocho y 34° al sol y 29° a la sombra, a la una de la tarde en la vía pública.

La presión barométrica es de 764 milímetros, y la humedad relativa de 67%, dominando brisas muy encañadas de los cuadrantes del Norte.

En el Círculo de Bellas Artes se recibió anoche el siguiente telegrama: «Tomás Murillo.—Círculo de Bellas Artes.

Te agradeceré des vuestras más sentidas gracias a todos los artistas que llevaron su recuerdo a la tumba de mis queridos padres. Te abraza, Joaquín Sorolla.»

Los practicantes de Medicina y Cirugía que prestan sus servicios en el Hospital provincial, celebrarán mañana, como vienen haciendo todos los años, la fiesta de su Patrona la Santísima Virgen, en el misterio de su Asunción gloriosa.

A las diez se cantará una solemne misa en la iglesia del establecimiento, en la que tomará parte el coro de las religiosas Hermanas de la Caridad del mencionado Hospital; ocupará la Sagrada Catedral el doctor don Juan García Castillejo.

A las siete y media de la tarde, solemne procesión, que recorrerá las distintas salas del Hospital, con asistencia de las autoridades.

Dicho acto religioso será amenizado por la banda parroquial de nuestra ciudad.

Se otorgan licencias a varios funcionarios por causa de enfermedad. Se acuerda que se haga efectivo a la Sociedad Anónima «Construcciones y Pavimentos» el 20 por 100 correspondiente a la segunda anualidad de la suma retenida en garantía de las obras del pavimento del camino de Encorts.

Propone se autorice a la Compañía Telefónica Nacional de España para establecer dos conexiones, una en las vías metálicas del camino de Tránsitos y otra en los raíles del tranvía de la calle de Jesús, al objeto de corregir deficiencias en el funcionamiento de los cables emplazados en aquel punto, sujetándose a las condiciones que constan en el dictamen.

Se conceden varias licencias para realizar obras y se aprueban numerosos conciertos de especies gravadas.

Se saca a concurso la construcción del pedestal sobre que ha de descansar el grupo escultórico de Cervantes y el «Quijote», pagándose los gastos, que ascenderán, según el presupuesto, a 6.094'81 pesetas, con cargo a Monumentos.

En el despacho extraordinario se adoptan los siguientes acuerdos: Se cede a la Junta de señoras del Cristo de la Expiración el patio o terraza de los Sitos de Burjasot, para celebrar los sábados, vísperas de fiesta y domingos, festivos e instalar tómbola, al objeto de recaudar fondos a los fines que persigue, y no el comedor en dicho local existente, por no existir en la actualidad conserje encargado de la vigilancia.

Que con cargo a gastos de la representación del Ayuntamiento se destinen 250 pesetas a la fiesta de Homenaje a la Vejez del Marino.

Que se inscriba la Corporación al Congreso Municipalista extraordinario que se celebrará en Palma de Mallorca con motivo del VII centenario de su reconquista por el Rey Don Jaime de Aragón.

Que con cargo a los presupuestos de Encanche y Fomento se ejecuten las obras de alcantarillado, desagües y demás en las calles de Martí y Gonzalo Julián, para que puedan ser pavimentadas por la Warrentite Bitulithich.

Esta mañana ha estado en el Ayuntamiento el Gobernador civil señor Hernández Malillos, siendo recibido por el Alcalde y los concejales que se encontraban en las Casas Consistoriales.

Acompañado del marqués de Sotelo ha visitado las obras de las nuevas dependencias del Ayuntamiento, que el Gobernador ha elogiado cumplidamente.

Cultos para mañana: El Rosario matutino saldrá, a las cinco, del convento de San Gregorio, dirigiéndose procesionalmente a la iglesia de los Padres Dominicos, donde será la misa de Comunión y plática.

La fiesta de la Asunción de Nuestra Señora En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las ocho, misa cantada.

A las nueve y media será trasladada procesionalmente la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Seo a la Catedral, siendo acompañada por su Real Cofradía,

Información municipal

Expropiaciones

El Alcalde ha firmado hoy las siguientes expropiaciones: A doña María Casarás Casarí, expropiación de la planta baja y piso primero de la casa número 16 de la Bajada de San Francisco, por 62.800'55 pesetas.

A don Pedro, doña María de la Concepción, doña Francisca, doña María del Pilar y doña María de los Desamparados Pascual y Galán, expropiación parcial de la casa números 9 y 11 de la calle de Plasaders, por 116.255'60 pesetas.

Comisión Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde señor marqués de Sotelo se ha reunido esta mañana la Comisión Permanente.

Dada cuenta del despacho ordinario, se ha acordado aprobar varias reclamaciones sobre cuotas de inquilinato, alcantarillado, balcones y rejas, miradores, motores y plus valía, así como la cuenta rendida por el agente ejecutivo don José Giner, referente al arbitrio sobre instalación de motores, cargo primero del año 1929.

Queda enterada la Corporación municipal de la resolución del Tribunal Económico-administrativo desestimando el recurso presentado por don Vicente Alabau por el arbitrio de Peso público.

Se transfirió de la partida 27 del capítulo 10, artículo 6 del Presupuesto del año actual 1929 para fomento del turismo, la cantidad de 30.000 pesetas a la partida única del capítulo 1, artículo 5 para pago de consultas a letrados, derechos a notarios, costas y demás que constan en la indicada partida.

Se otorgan licencias a varios funcionarios por causa de enfermedad. Se acuerda que se haga efectivo a la Sociedad Anónima «Construcciones y Pavimentos» el 20 por 100 correspondiente a la segunda anualidad de la suma retenida en garantía de las obras del pavimento del camino de Encorts.

Propone se autorice a la Compañía Telefónica Nacional de España para establecer dos conexiones, una en las vías metálicas del camino de Tránsitos y otra en los raíles del tranvía de la calle de Jesús, al objeto de corregir deficiencias en el funcionamiento de los cables emplazados en aquel punto, sujetándose a las condiciones que constan en el dictamen.

Se conceden varias licencias para realizar obras y se aprueban numerosos conciertos de especies gravadas.

Se saca a concurso la construcción del pedestal sobre que ha de descansar el grupo escultórico de Cervantes y el «Quijote», pagándose los gastos, que ascenderán, según el presupuesto, a 6.094'81 pesetas, con cargo a Monumentos.

En el despacho extraordinario se adoptan los siguientes acuerdos: Se cede a la Junta de señoras del Cristo de la Expiración el patio o terraza de los Sitos de Burjasot, para celebrar los sábados, vísperas de fiesta y domingos, festivos e instalar tómbola, al objeto de recaudar fondos a los fines que persigue, y no el comedor en dicho local existente, por no existir en la actualidad conserje encargado de la vigilancia.

Que con cargo a gastos de la representación del Ayuntamiento se destinen 250 pesetas a la fiesta de Homenaje a la Vejez del Marino.

Que se inscriba la Corporación al Congreso Municipalista extraordinario que se celebrará en Palma de Mallorca con motivo del VII centenario de su reconquista por el Rey Don Jaime de Aragón.

Que con cargo a los presupuestos de Encanche y Fomento se ejecuten las obras de alcantarillado, desagües y demás en las calles de Martí y Gonzalo Julián, para que puedan ser pavimentadas por la Warrentite Bitulithich.

Esta mañana ha estado en el Ayuntamiento el Gobernador civil señor Hernández Malillos, siendo recibido por el Alcalde y los concejales que se encontraban en las Casas Consistoriales.

Acompañado del marqués de Sotelo ha visitado las obras de las nuevas dependencias del Ayuntamiento, que el Gobernador ha elogiado cumplidamente.

Cultos para mañana: El Rosario matutino saldrá, a las cinco, del convento de San Gregorio, dirigiéndose procesionalmente a la iglesia de los Padres Dominicos, donde será la misa de Comunión y plática.

La fiesta de la Asunción de Nuestra Señora En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las ocho, misa cantada.

A las nueve y media será trasladada procesionalmente la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Seo a la Catedral, siendo acompañada por su Real Cofradía,

Comisión Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde señor marqués de Sotelo se ha reunido esta mañana la Comisión Permanente.

Dada cuenta del despacho ordinario, se ha acordado aprobar varias reclamaciones sobre cuotas de inquilinato, alcantarillado, balcones y rejas, miradores, motores y plus valía, así como la cuenta rendida por el agente ejecutivo don José Giner, referente al arbitrio sobre instalación de motores, cargo primero del año 1929.

Queda enterada la Corporación municipal de la resolución del Tribunal Económico-administrativo desestimando el recurso presentado por don Vicente Alabau por el arbitrio de Peso público.

Se transfirió de la partida 27 del capítulo 10, artículo 6 del Presupuesto del año actual 1929 para fomento del turismo, la cantidad de 30.000 pesetas a la partida única del capítulo 1, artículo 5 para pago de consultas a letrados, derechos a notarios, costas y demás que constan en la indicada partida.

Se otorgan licencias a varios funcionarios por causa de enfermedad. Se acuerda que se haga efectivo a la Sociedad Anónima «Construcciones y Pavimentos» el 20 por 100 correspondiente a la segunda anualidad de la suma retenida en garantía de las obras del pavimento del camino de Encorts.

Propone se autorice a la Compañía Telefónica Nacional de España para establecer dos conexiones, una en las vías metálicas del camino de Tránsitos y otra en los raíles del tranvía de la calle de Jesús, al objeto de corregir deficiencias en el funcionamiento de los cables emplazados en aquel punto, sujetándose a las condiciones que constan en el dictamen.

Se conceden varias licencias para realizar obras y se aprueban numerosos conciertos de especies gravadas.

Se saca a concurso la construcción del pedestal sobre que ha de descansar el grupo escultórico de Cervantes y el «Quijote», pagándose los gastos, que ascenderán, según el presupuesto, a 6.094'81 pesetas, con cargo a Monumentos.

En el despacho extraordinario se adoptan los siguientes acuerdos: Se cede a la Junta de señoras del Cristo de la Expiración el patio o terraza de los Sitos de Burjasot, para celebrar los sábados, vísperas de fiesta y domingos, festivos e instalar tómbola, al objeto de recaudar fondos a los fines que persigue, y no el comedor en dicho local existente, por no existir en la actualidad conserje encargado de la vigilancia.

Gobierno civil

Lo del Ayuntamiento

El Gobernador ha entregado esta mañana a los periodistas la lista de concejales salientes y entrantes del Ayuntamiento, que publicamos en otro lugar del periódico. Nos dijo el señor Hernández Malillos que había estado por la mañana en el Ayuntamiento visitando al Alcalde y recorriendo las obras del edificio.

Por no cumplir lo ordenado

Habiendo tenido noticias el Gobernador de que en el pueblo de Alborache no habían sido cumplidas las órdenes gubernativas en lo concerniente a las corridas de becerros que allí se celebraban, ha impuesto un correctivo al Alcalde de dicho pueblo y ha suspendido el permiso concedido para celebrar más festejos taurinos.

En el Real Colegio de Corpus Christi, Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición del Santísimo Sacramento, ofrecimiento de ramos y «Alabados». Por la tarde, completas y solemne reserva.

—Ejercicios de los Jueves Eucarísticos: En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y a las seis de la tarde Hora Santa; en Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media y seis, respectivamente; en el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete y a las seis y media; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media y a las seis y media; en San Nicolás, a las seis y media, Hora Santa; en Santa Cruz, a las siete y media y a las seis y media; en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho y a las seis, respectivamente; en el convento de Nuestra Señora de los Angeles, Ruzafa, a las 4'30 de la tarde, Hora Santa; en el Temple, a las 6'30 y a las ocho, misas; y a las 6'30 de la tarde, Hora Santa; en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho y a las seis, respectivamente; en el convento de Nuestra Señora de los Angeles, Ruzafa, a las 4'30 de la tarde, Hora Santa; en el Temple, a las 6'30 y a las ocho, misas; y a las 6'30 de la tarde, Hora Santa; en Santa Rosa de Lima, a las 7'30 y a las cuatro, respectivamente.

TRIBUNALES

En la higuera

Un guarda del pueblo de Anna sorprendió en septiembre del año pasado, encima de una higuera, al vecino Pedro Lluch Cuenca, comiendo tranquilamente bravas, al obligarle a descender del árbol, el pollo soltó una rociada de amenazas contra el referido guarda, por cuyo motivo fué procesado.

El juicio se ha visto hoy, negando el de la higuera que pronunciara frases molestas para su denunciante ni menos que le amenazara como equivocadamente se dijo. A base de esta afirmación el letrado defensor don Jacinto Taléns ha informado negando los hechos.

En el sexto toro, que salió incierto, Félix intentó lancear, viéndose apurado. El toro se resentía de los cuartos traseros y se arrancaba descompuesto.

Félix no trató de cualquier manera, y como intentase el descabello sin entrar a matar, hubo bronca.

El puntillero acabó con el manso, dándose suelta al sexto bis. Félix lanceó a este toro con valentía; el cornúpeto comenzó a bramar, pero se le acabó el gas al primer puayzo.

Barrera hizo un buen quite, siendo ovacionado.

Félix Rodríguez toreó rabiosamente a los acordes de la música y largó tres pinchazos, una entera desprendida y descabelló al tercer golpe.

En el séptimo Barrera hubo de desistir de lancear por no consentir las condiciones del animal.

Con la muleta comenzó bien, pero como el toro era mansurrón, intervino la cuadrilla, quizá con exceso, y el matador trató de echarse de encima aquella cataplasma, largando varios pinchazos, una estocada tendida y descabelló a la primera. Hubo muestras de desagrado.

El último era negro, terciado y bravo. Bienvenida le dió algunos capotazos con arte y gracia y obtuvo aplausos, que se reprodujeron en los quites.

Clavó tres buenos pares de banderillas, y en el centro de la plaza hizo una faena valiente, inteligente y artista, y mató de media en su sitio.

Hubo ovación y petición de oreja.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MANANA.—La Asunción de Nuestra Señora, titular de la santa iglesia Metropolitana Valenciana, Nuestra Señora de la Piedad y Nuestra Señora del Alcázar. Misa y oficio de la Asunción de Nuestra Señora, con rito doble de primera clase, con Octava común y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Terminan en las Reparadoras. Se descubre a las 6'30 de la mañana y se reserva a las ocho de la noche.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en la Real Capilla.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Ignacio de Loyola.

Cultos para mañana: El Rosario matutino saldrá, a las cinco, del convento de San Gregorio, dirigiéndose procesionalmente a la iglesia de los Padres Dominicos, donde será la misa de Comunión y plática.

La fiesta de la Asunción de Nuestra Señora En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las ocho, misa cantada.

A las nueve y media será trasladada procesionalmente la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Seo a la Catedral, siendo acompañada por su Real Cofradía,

Cultos para mañana: El Rosario matutino saldrá, a las cinco, del convento de San Gregorio, dirigiéndose procesionalmente a la iglesia de los Padres Dominicos, donde será la misa de Comunión y plática.

La fiesta de la Asunción de Nuestra Señora En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las ocho, misa cantada.

A las nueve y media será trasladada procesionalmente la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Seo a la Catedral, siendo acompañada por su Real Cofradía,

Cultos para mañana: El Rosario matutino saldrá, a las cinco, del convento de San Gregorio, dirigiéndose procesionalmente a la iglesia de los Padres Dominicos, donde será la misa de Comunión y plática.

En el despacho extraordinario se adoptan los siguientes acuerdos: Se cede a la Junta de señoras del Cristo de la Expiración el patio o terraza de los Sitos de Burjasot, para celebrar los sábados, vísperas de fiesta y domingos, festivos e instalar tómbola, al objeto de recaudar fondos a los fines que persigue, y no el comedor en dicho local existente, por no existir en la actualidad conserje encargado de la vigilancia.

Guía del turista en Valencia

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España, y en primitivos supera a aquél. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, de 10 a 14. Jueves y domingos, entrada gratuita, de 10 a 18. Tranvías más próximos para visitar el Museo, los números 1 y 6.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se facilita en las oficinas Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 2, 3, 6 y 8.

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina, calle de Guillem de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor Decano. Tranvía más próximo para visitar lo, el número 5.

PALACIO DE LA LONJA.—(Situado en la plaza del Mercado).—De estilo gótico, está considerado como el mejor ejemplar de la Arquitectura civil Española. Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de nueve a cinco tarde. Tranvía más próximo, el número 7.

PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al Puente del Mar).—En él está instalada la magnífica colección conológica. Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitarlos, los números 1, 5 y 6.

TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías más próximos los números 1, 5 y 6.

TORRES DE CUARTE.—(Conservadas en 1444, sirven actualmente de prisiones militares. Tranvías más próximos, 5 y 7.

PALACIO DE LA GENERALIDAD DEL REINO.—Valiosa galería de retablos de los Reyes de Valencia. Magníficos artesanos en los entresuelos y en el Salón de Cortes. Travías más próximos, 6 y 1, descendiendo en la misma puerta.

JARDINES DEL REAL.—(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana, entrada gratuita. Tranvía más próximo, el número 8 y el especial.

CATEDRAL BASILICA METROPOLITANA.—Sala Capitular estilo ojival de 1368. Más de 400 cuadros, entre ellos, de Goya, Joanes, Ribera, Saxoferrato y otros. El Santo Cáliz de la última cena del Señor y un portapaz de Benvenuto Cellini. Subida a la torre de 64 metros, El Miguelete, desde donde se admira uno de los más bellos panoramas del mundo, frente a la Universidad Literaria. Tranvías números 1 y 6.

IGLESIA Y REAL COLEGIO DE CORPUS CHRISTI.—Estilo gótico romano. Pinturas al fresco por Matara. Cuadros de Zúcaro, Ribalta, Greco y otros. Tapices flamencos. Bibliotecas e interesantes preciosidades artísticas. Situado en la calle de San Juan. Tranvías números 1 y 6.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Rica colección de documentos relativos al régimen foral de Valencia. Espada del Rey don Jaime I de Aragón. Le «Senyera», Códices iluminados. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 3, 7 y 8.

JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que a los forasteros se da en la oficina Fomento del Turismo. Tranvía más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5'30 tarde a 11'30 noche. Tranvías más próximos, los números 1 y 6.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Jordellans).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el número 7.

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Guía del turista en Valencia

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España, y en primitivos supera a aquél. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, de 10 a 14. Jueves y domingos, entrada gratuita, de 10 a 18. Tranvías más próximos para visitar el Museo, los números 1 y 6.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se facilita en las oficinas Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 2, 3, 6 y 8.

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina, calle de Guillem de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor Decano. Tranvía más próximo para visitar lo, el número 5.

PALACIO DE LA LONJA.—(Situado en la plaza del Mercado).—De estilo gótico, está considerado como el mejor ejemplar de la Arquitectura civil Española. Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de nueve a cinco tarde. Tranvía más próximo, el número 7.

PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al Puente del Mar).—En él está instalada la magnífica colección conológica. Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitarlos, los números 1, 5 y 6.

TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías más próximos los números 1, 5 y 6.

TORRES DE CUARTE.—(Conservadas en 1444, sirven actualmente de prisiones militares. Tranvías más próximos, 5 y 7.

PALACIO DE LA GENERALIDAD DEL REINO.—Valiosa galería de retablos de los Reyes de Valencia. Magníficos artesanos en los entresuelos y en el Salón de Cortes. Travías más próximos, 6 y 1, descendiendo en la misma puerta.

JARDINES DEL REAL.—(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana, entrada gratuita. Tranvía más próximo, el número 8 y el especial.

CATEDRAL BASILICA METROPOLITANA.—Sala Capitular estilo ojival de 1368. Más de 400 cuadros, entre ellos, de Goya, Joanes, Ribera, Saxoferrato y otros. El Santo Cáliz de la última cena del Señor y un portapaz de Benvenuto Cellini. Subida a la torre de 64 metros, El Miguelete, desde donde se admira uno de los más bellos panoramas del mundo, frente a la Universidad Literaria. Tranvías números 1 y 6.

IGLESIA Y REAL COLEGIO DE CORPUS CHRISTI.—Estilo gótico romano. Pinturas al fresco por Matara. Cuadros de Zúcaro, Ribalta, Greco y otros. Tapices flamencos. Bibliotecas e interesantes preciosidades artísticas. Situado en la calle de San Juan. Tranvías números 1 y 6.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Rica colección de documentos relativos al régimen foral de Valencia. Espada del Rey don Jaime I de Aragón. Le «Senyera», Códices iluminados. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 3, 7 y 8.

JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que a los forasteros se da en la oficina Fomento del Turismo. Tranvía más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5'30 tarde a 11'30 noche. Tranvías más próximos, los números 1 y 6.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Jordellans).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el número 7.

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13 del corriente: 6.500 kilos a 31 pesetas. 5.580 a 34. 4.500 a 34'25. 2.175 a 35. Valencia 14 de agosto de 1929.

Consorcio Nacional Arroceros

Nota de las operaciones de arroz en cáscara registradas en esta Lonja municipal el día 13

CUENTOS DE ACCIÓN

LA MANO DEL MICO

POR PARKER Y JACOB

Por fuera, la noche es húmeda y fría, pero en el saloncito de la Villa Laburnum, las cortinas están tiradas y el fuego arde alegremente.

Padre e hijo juegan al ajedrez. El primero colocaba inconscientemente al rey en situaciones tan peligrosas, que provocaban comentarios por parte de la anciana señora de blancos cabellos, sentada al lado del fuego, haciendo calaca.

—¿Oyes el viento?—dijo mister White, que, acabando de descubrir un error fatal en el juego, deseaba vivamente impedir que su hijo se percatara de él.

—Escucho—respondió el hijo, pero sin quitar los ojos de las piezas.—Jaque.

—Me parece que no vendrá esta noche—dijo el padre extendiendo el brazo encima del tablero.—Mate!—replicó el hijo.

—Eso es lo que tiene el vivir tan lejos—recriminó Mr. White, con una violencia tan súbita como imprevista; de todos los puntos más embarrados, más cenagosos y más apartados, este es, ciertamente, el peor.

El arroyo parece un pantano y el camino un torrente. ¿En qué pensarán esas gentes? Porque no hay aquí más que dos casas ocupadas se figuran que nuestro bienestar importa poco.

—Cálmate, amigo mío—le dijo su mujer tiernamente; ya verás como ganas la próxima partida.

Mr. White levantó vivamente la cabeza, con suficiente rapidez, para interceptar una mirada de inteligencia, cambiada entre la madre y el hijo. Las palabras espiraban en sus labios, pero entre su barba grisácea disimuló una mueca de desagrado.

—Ya está aquí!—dijo Herbert White al oír que se abría la puerta del jardín y al propio tiempo percibió el rumor de un paso pesado que se dirigía hacia la puerta de la casa.

El hambre de edad se levantó apremiadamente y se dirigió hacia el sofá, a quien halló en el sofá, acogiéndole con palabras compasivas.

El visitante se lamentó también de su propia suerte, tanto que la señora White le dijo: «Basta, basta y tóse ligeramente cuando su marido entró en la sala seguido por un hombre grueso, de rubicun color de cara y ojos que parecían bolas de la lotería.

—El sargento mayor Morris—dijo White presentándolo.

El sargento mayor estrechó las manos que hacia él tendían y, ocupando el asiento que se señalaron al lado de la chimenea, esperó con paciencia, mientras el anfitrión sacaba del aparador whisky y copas, colocando sobre el fuego un puchero de cobre.

—El tercer copa, los ojos del sargento mayor se animaron y empezaron a hablar. La pequeña reunión familiar, considerada ya con mayor interés al recién llegado de países lejanos, que se arrellanaba en su butaca y contaba sucedidos salvajes y proezas inverosímiles.

—Hace de esto veintidós años—dijo Mr. White, haciendo una señal con la cabeza a su mujer y a su hijo.

Cuando salió del almacén, Morris era un chiquillo; miradle ahora.

—No parece haber sufrido mucho—replicó cortésmente la señora.

—Yo también hubiese querido ir a las Indias—agregó el esposo.—¿Pero más que para echarles una copacita.

—Mejor ha hecho usted quedándose donde está—contestó el sargento mayor meneando la cabeza.

—Me hubiese gustado ver aquellos fabulosos templos, aquellos fabulosos templos, aquellos fabulosos templos, aquellos fabulosos templos.

—Y a propósito, Morris, ¿qué es lo que había empezado usted a contarnos el otro día de una mano de mico?

—Nada—se apresuró a contestar el soldado—; en todo caso, nada interesante.

Y sacó del bolsillo un objeto, que enseñó amablemente. La señora White se apartó, disimulando cierta repugnancia, pero su hijo la cogió y la examinó atentamente.

—¿Y qué particularidad tiene esta mano?—preguntó White padre, a quien su hijo la había entregado.

A su vez la examinó curiosamente y volvió a dejarla sobre la mesa.

—Un viejo fakir, un santo hombre, la ha dotado de mágico poder—dijo el sargento mayor.

—Deseaba probar que el hado preside siempre a los destinos humanos y que los que lo quieren desviar lo intentan siempre en detrimento o perjuicio propio.

Según ese encantamiento, tres personas distintas podrán ver, cada una, un realizado un deseo.

El tono en que Morris se expresaba era tan impresionante, que los tres oyentes tuvieron la sensación de que su risa sonaba a falso.

—Pues, bien—dijo finalmente Herbert White—; ¿por qué no habéis formulado esos tres votos o deseos?

El soldado los miró con esa expresión que toman las personas de experiencia ante la juventud presuntuosa.

—Yo los he formulado—contestó despacio.

Y su rostro sanguíneo palideció horriblemente.

—¿Y realmente han sido atendidas sus peticiones?—preguntó la señora White.

—Sí—replicó el mayor, cuyos dientes castañetearon sobre el borde del vaso.

—¿Y ha puesto alguna otra persona a prueba el poder del talismán?—preguntó la señora.

—Sí...; una primera vez un hombre vió sus deseos realizados. Ignoro cuáles fueron las dos primeras, pero en la tercera invocaba la muerte. Por eso tengo yo la mano.

La expresión de la fisonomía de Morris era tan grave, que un pesado silencio se cernió sobre el grupo.

—¿Ya que sus deseos han sido colmados, esa mano ya no os sirve de nada, Morris. ¿Por qué la conserva usted?—preguntó White.

El soldado movió la cabeza.

—Por puro capricho, me parece. He tenido intención de venderla, pero no creo que me pueda resolver a ello. Ya ha causado bastantes desgracias! Y, por otra parte, nadie quiere comprarla. Dicen que mi relato son cuentos de hadas. Algunas personas, las que dan cierto crédito a mis manifestaciones, desean probar el poder de la mano antes de pagarla.

—Si aún pudiérais ver realizados tres deseos—dijo White, guiñando el ojo—¿lo intentaríais?

—No sé, no sé...—contestó el otro.

Morris cogió la mano, y columpiándola entre el pulgar y el índice, la arrojó de pronto al fuego.

Dando un grito, White se agachó y la apartó de las brasas.

—Deje usted que se quemé—dijo el soldado con aire solemne.

—Si ya no la necesita usted, Morris—dijo el otro—, démela usted.

—No—dijo su amigo con malhumor.—; yo la había tirado al fuego. Si quiere usted conserrarla, hágalo, pero no me censure por lo que le pueda ocurrir. Vamos, proceda usted como persona sensata... vuelva usted a echarla al fuego.

White rehusó con la cabeza y se puso a examinar atentamente su nueva adquisición.

—¿Qué es lo que hay que hacer?

segundo relato de las aventuras de Morris en la India.

—Si el cuento de la mano del mico no es más verídico que los que acaba de relatarnos—dijo Herbert cuando Morris se hubo marchado—, ese objeto no nos será muy útil.

—¿Le has dado algo en cambio?—preguntó la señora White, mirando fijamente a su marido.

—Una fruslería—contestó éste, poniéndose ligeramente encarnado.—El no quería tomar nada, pero le he obligado a ello. Ha insistido nuevamente en que me desprendiese del amuleto.

—Ya lo comprendo—dijo Herbert con fingido horror.

—Estamos a punto de ser ricos, célebres, felices. Para empezar, papá, desea tú ser emperador y así no te refinará.

Herbert se puso a correr alrededor de la mesa, perseguido por su madre, que al verse aludida se había armado con un velete para azotar a su hijo.

White cogió la mano del mico y la examinó con aire indeciso.

—En realidad ignoro qué es lo que debo desear—dijo lentamente.—Me parece que poseo cuanto necesito.

—Si pudieses liquidar el importe de la casa, ¿no te considerarías completamente feliz?—preguntó Herbert, colocando una mano sobre el hombro de su padre.—Pues, bien; desea doscientas libras... y saldarás la cuenta.

El padre, sonriendo tímidamente de su propia credulidad, levantó el talismán, mientras su hijo se sentaba solemnemente al piano, al que arrancó algunos acordes bajos.

—Deseo tener doscientas libras—dijo en voz clara y distinta el viejo White.

Un fuerte trémolo saludó esas palabras, pero una exclamación de White interrumpió la batohala. Su mujer y su hijo acudieron inmediatamente.

—Se ha movido—dijo, dirigiendo una mirada de asco al objeto que yacía en el suelo.—Mientras formulaba el voto se ha retorcido en mi mano como una serpiente.

—No veo el dinero—dijo Herbert, que recogió la mano y volvió a dejarla sobre la mesa.—Y me parece que no lo veremos nunca.

—¿Te habrás figurado eso?—dijo la señora, dirigiendo hacia su marido una mirada inquieta.

Este movió negativamente la cabeza.

—En fin, no importa; no hay ningún mal en ello; pero, de todos modos, me ha impresionado.

La familia se sentó delante del fuego y los dos hombres concluyeron de fumar sus pipas. Por fuera, el viento soplaba más violentamente que nunca. Al ruido de una puerta en el piso de arriba, White tuvo un sobresalto nervioso. Un silencio desasosombreado y angustioso reinó en el salón y duró hasta que la anciana pareja se fué a dormir.

—Supongo—dijo Herbert a su padre—que te encontrarás el dinero en la cama envuelto en un saco y que algo horrible contemplarás desde la cornisa de tu armario de espejo como te embolsas las libras esterlinas.

Herbert permaneció solo en la oscuridad, con los ojos fijos en el fuego espirante, en el que veía bailotear toda clase de fantásticas formas.

La última era tan espantosa y tan siniestra, que le dejó estupefacto, y pareció animarse hasta tal punto, que con forzada risa pasó al dormitorio.

La señora de White se desató el delantal y escondió, con precipitación, debajo del almohadón de la butaca, esta prenda de doméstica utilidad.

Y luego introdujo en el salón al recién llegado, que parecía muy cohibido.

Miró furtivamente a la señora, y apenas entendió las palabras que ésta le dirigía para excusar el desorden de la habitación y la presencia de su marido, que llevaba una chaqueta que no soñaba ponerse más que para jardinear.

Y luego, conforme le autorizaba su sexo, esperó pacientemente a que el desconocido indicase el objeto de su visita. Pero en un principio permaneció extrañamente silencioso.

—Yo... se me ha rogado que viniese—dijo por fin.—Me envían los señores Maw y Maggins. La señora se estremeció.

—¿Qué ocurre?—preguntó la señora con ansiedad.—¿Le ha ocurrido algo a Herbert? ¿Qué es, qué?

—Me parece que a su regreso, Herbert se burlará donosamente de nosotros—dijo volviendo a sentarse a la mesa.

—¿Qué le vamos a hacer!—suspiró el señor White—; pero, de todos modos, el objeto se ha movido en mi mano; eso lo juraría.

—Te lo habrás figurado—dijo la señora para calmarle.

—Te aseguro que se ha movido. En esto la imaginación no tiene nada que ver. Apenas había... ¿qué es?

La señora no contestó nada. Observaba los movimientos de un desconocido que estaba en la calle y parecía tenerse que violentar para entrar.

Con la idea de las doscientas libras siempre presente, se fijó en

trae usted malas noticias. ¿Verdad, caballero?

Y miró con atención al recién llegado.

—Yo lamento...—prosiguió el visitante.

—¿Está herido?—exclamó la madre.

El hombre se inclinó, en señal de asentimiento.

—Atrozmente—dijo con lentitud—; pero al menos no sufre.

—¿Oh, Dios mío; gracias, Dios mío!

Mas de repente penetró en su espíritu la siniestra significación de aquella seguridad que daba el desconocido, y leyó la confirmación de sus atroces sospechas en el rostro conmovido del visitante. Mister White tomó aliento, y volviéndose hacia su marido, más lento en comprender, posó en su hombro su vieja y temblorosa mano.

—Ha sido cogido por un engranaje—dijo por fin el visitante en voz baja.

—¿Cogido por un engranaje!—dijo el viejo White con aire atontado.—Sí.

Sus ojos atónitos se dirigieron hacia la ventana, y asiendo entre las suyas las manos de su mujer se las estrechó como en la época ya lejana en que sólo eran novios.

—No tenemos más que ese hijo!—dijo al visitante.—El golpe es duro.

El otro tosía, y levantándose caminó lentamente hacia la ventana.

—Pero los días se sucedieron, y a la espera sucedió la resignación; y resignación sin esperanza de los ancianos, llamada algunas veces, aunque impropia, apatía.

A veces cambiaban algunas, pocas palabras, porque habían llegado a una época en que nada tenían ya que decirse, y los días transcurrían para ellos en mortal aburrimiento.

Era una semana después del fatal acontecimiento. Una noche White se despertó bruscamente, tendió la mano y notó que estaba solo.

Una profunda oscuridad envolvía el cuarto; de la ventana parecían venir sollozos ahogados. White se incorporó, y sentado en su cama escuchó.

—Ven—dijo tiernamente.— Te enfriarás...

—Todavía hace más frío para mí hijo—dijo la anciana señora redoblando sus sollozos.

El ruido de éstos se fué desvaneciendo insensiblemente a los oídos de White, y como el lecho estaba caliente y los párpados pesados, se durmió con sueño agitado, hasta el instante en que un grito estridente de su mujer le despertó nuevamente.

—La mano—exclamó ésta—; la mano del mono!

White, alarmado, se incorporó. —¿Dónde? ¿Dónde? ¿Qué hay? La señora se acercó a él tropezando.

—La quiero—dijo tranquilamente.—¿No la has destruido, verdad?

—Está en el salón, sobre la consola—contestó el marido estupefacto.—¿Por qué?

—La anciana lloraba y veía a la vez.

—Acabo de pensar en ello en este mismo momento—dijo febrilmente.—¿Por qué no lo pensé antes? ¿Por qué a ti mismo no te se ha ocurrido?

—¿Qué?

—Los otros dos votos. No hemos hecho más que uno.

—¿No basta con uno?—exclamó el marido.

—No—exclamó triunfalmente la vieja señora.— Formuláremos otro. Baja, busca la mano y desea que nuestro hijo torne a la vida.

El buen hombre apartó las mantas que abrigaban sus estremecidos miembros.

—Dios mío, estás loca—exclamó consternado.

—Coge la mano, cógela pronto, y formula tus deseos.

—Oh, hijo mío; quiero a mi hijo!

White rasó un fósforo y encendió un bujía.

—Acuéstate—dijo sin convicción.—No sabes lo que te dice.

Con empeño, replicóle su esposa:

—Nuestro primer deseo ha sido atendido, ¿por qué no habrá de serlo el segundo?

—Una coincidencia...—dijo White.

—Ves a buscar la mano y desea lo que te digo—dijo la esposa, temblorosa de emoción.

White se volvió para mirarla mejor, y su voz no era muy segura cuando agregó:

—Ha muerto hace ya diez días, y

por otra parte él... sólo te diré una cosa; pero recuerda que no lo reconozco más que por el traje... ¿Y si no pudieses contemplarlo ya más que con terror, qué?

—Haz que vuelva—vociferó la anciana señora.—¿Crees que pueda yo temer al hijo que he nutrido de mis pechos?

Y empujó a su marido hacia la puerta.

White bajó a la planta baja, y en medio de la oscuridad se dirigió pensosamente hacia la consola. El talismán estaba en su sitio. Un miedo terrible se apoderó de White. ¿Y si los restos mutilados de su hijo, resucitado por el todavía no formulado deseo, se le fuesen a aparecer? La sangre se le heló en las venas, cuando se percibió que no podía volver a encontrar la puerta. Bañada la frente en sudor frío, dió, a tientas, vuelta a la mesa, y se deslizó a lo largo de la pared, hasta llegar al angosto corredor. Llevaba en la mano el objeto maldito.

Cuando entró en el cuarto de dormir todo le pareció cambiado, hasta el rostro de su mujer.

Se le antojó lívido y devorado por la ansiedad; con gran impresión observó en ella una expresión extraña. Tuvo miedo.

—¿Quiere!—gritó ella, con voz fuerte.

—Es una locura y un crimen—murmuró él.

—¡Pide!—repitió la mujer. White levantó la mano.

—¡Deseo que mi hijo vuelva a la vida!

El talismán cayó al suelo; el anciano lo miraba con terror. Y después, sacudidos sus miembros por un estremecimiento, se derrumbó en una butaca, mientras su mujer, brillantes los ojos, se acercaba a la ventana y descorría la cortina.

Transido de frío permanecía White sentado. Lanzaba de cuando en cuando una mirada a su mujer, que no cesaba de mirar a la calle.

La punta de bujía que ardía aún en el candelero lanzaba destellos temblorosos, hasta que finalmente se extinguió del todo.

Con una sensación de indecible alivio comprobó el anciano el fallo del talismán y fué a acostarse. Dos minutos después hizo su mujer lo propio.

No hablaron; escuchaban, tendidos el uno al lado del otro, el monótono tic-tac de un reloj. Un peldaño de la escalera crujió; una rata se escurrió por un agujero de la pared. La oscuridad era opresora. Armándose con todo su valor, White encendió un fósforo y se fué a buscar una bujía.

En el último escalón el fósforo se apagó; White se detuvo para encender otro, pero en aquel mismo momento dieron un golpecito en la puerta de entrada, tan débil, tan discreto, que apenas se oyó.

La caja se le cayó de las manos, y su contenido se esparció por el suelo. El estupor le tenía clavado en tierra. Se oyó entonces otro golpe; White dió media vuelta, entró precipitadamente en el cuarto y atravesó la puerta tras de él.

Un tercer golpe resonó en el silencio de la noche.

—¿Qué es?—preguntó la anciana prestando atención.

—Nada, una rata—contestó White, cuyos dientes castañetearon.— Me ha pasado por entre los pies, en la escalera.

Su mujer, sentada en la cama, seguía escuchando.

Un golpe más fuerte que los anteriores sacudió la puerta.

—¿Es Herbert!—exclamó la señora White.— ¡Es Herbert!

Y corrió hacia la puerta, pero su marido le pasó delante, y cogiéndola por el brazo le impidió el paso.

Presentía un espectáculo terrible, tal cual el de un muerto resucitado, con todo el horror de las mutilaciones que había sufrido y de la podredumbre que desde hacía diez días debía ir consumiéndole.

—¿Qué vas a hacer?—murmuró con voz ronca.

—¡Es mi hijo! ¡Es Herbert!—gritaba ella desahuciada.— ¿Por qué me sujetas? Déjame pasar... Es preciso que vaya a abrir la puerta.

ción la mano del mico, que no lo graba encontrar. ¡Si tan sólo pudiera hallarla antes de que aquello entrase en casa! Los ruidos se multiplicaban. El anciano percibió distintamente el ruido de una silla que su mujer había encontrado y que arrastraba hacia la puerta para alcanzar el cerrojo, cuyo chirrido oyó también... Pero en aquel instante halló la mano del mono, y enloquecido formuló su última petición: «Que no entre, que su cadáver desfigurado vuelva a la tierra».

Los golpes cesaron repentinamente, aunque la casa retumbaba todavía del eco de los ruidos. White oyó que su mujer retiraba la silla y abría la puerta.

Un viento glacial penetró en el corredor. Un largo gemido de desencanto y de dolor, lanzado por su esposa, le dió valor para acudir hasta su lado y mirar después tras de la puerta.

A la luz de un farol colocado en la acera de enfrente vio que la calle estaba tranquila y completamente desierta.

Por la traducción L. G. DE SANTAMARTA



FIN

Fiestas en las calles de Sanchis Bergón y Turia

Con grande animación y regocijo del vecindario, que ha engalanado las fachadas y balcones de sus casas con banderas y colgaduras, se están celebrando en las calles de Sanchis Bergón y Turia las fiestas anuales.

El jueves 15 habrá, al amanecer, diana por la laureada banda Unión Musical. A las diez, reparto de bizcochos a los asociados. A las siete de la tarde, gran banquete refresco a los niños, compuesto de chocolate con panquemado y helado, servido con su correspondiente servilleta, estando adornada la mesa con ramos de flores naturales. Terminado el banquete, cada niño será dueño de los objetos que se ha servido. A las diez y media, gran verbena, obsequiando con ramilletes a las señoritas que concurren con mantón de Manila. Como final de fiesta del día, se disparará una gran traca.

Viernes 16.— Por la mañana, diana por el dulzainero y tamborilero. Por la noche, a las diez y media, gran verbena con tres particiones de música, en la que serán obsequiadas con ramilletes las jóvenes que concurren con mantones de Manila. Al final, traca.

Sábado 17.— Por la mañana, diana por el dulzainero y tamborilero. Por la noche, a las diez y media, gran verbena con tres particiones de música, en la que serán obsequiadas con ramilletes las jóvenes que concurren con mantones de Manila. Al final, traca.

Domingo 18.—Al amanecer, diana por la banda Unión Musical. A la una, gran disparo de truenos y traca. A las siete tarde, coso blanco, en el que los ocupantes de carruajes harán un derroche de confeti y serpentinas, esperando que el vecindario corresponderá en igual forma para que el festejo resulte grandioso. A las diez y media, serenata por la laureada banda Unión Musical, ejecutando un programa selecto. A las doce y media, como final de fiestas, se disparará una gran traca en colores por el proleón de Torrente Francisco Miquel (Cafís).

No esperéis...

a reuni: una cantidad de consideración para iniciar vuestra libreta de ahorro. Unos céntimos bastan, y éstos comienzan a producir en seguida interés.

Las operaciones de AHORRO que realiza LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA conceden grandes beneficios a sus imponentes.

Horas de Caja: de 10 a 13'30 y de 16 a 18. Los domingos, de 10 a 12.

Oficina Central: Amalio Jimeno, 8 (edificio de su propiedad)

Plaza de la Reina

Se vende una casa en el mejor sitio de dicha plaza. Para tratar, plaza de la Reina (Lotería).

LOS DEPORTES

Natación

I Travesía del Puerto a nado organizada por LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Excelente acogida

La idea lanzada ayer por La Correspondencia de Valencia, de celebrar una gran prueba de natación, instituyéndola para el futuro con el nombre de «Travesía del Puerto a nado», fué recibida con general entusiasmo entre los «tritonos» valencianos, que ya desconfiaban este año de probar sus fuerzas en una competición oficial.

El efecto conseguido fué, en verdad, soberbio, puesto que, aparte del hecho en sí de celebrarse la prueba, se deseaba que ésta tuviera una significación tal que pudiera parangonarse con las similares que en otras importantes ciudades mediterráneas se celebran.

Tarragona celebrará este año la V Travesía de su puerto. Barcelona, y con caracteres de imponente manifestación náutica, su IV Travesía. Valencia no podía ser menos que estas ciudades, y con la voluntad y entusiasmo que en la organización de la prueba pongamos, se habrá de compensar el retraso en celebrar nuestra Travesía, que deseamos sea significativa del justo homenaje debido a nuestro puerto, primer heraldo de nuestra riqueza, y beneficiosa pro paganda en favor de la natación: el deporte más sano y práctico entre los completos.

La valiosa colaboración del Levante F. C.

Don Raúl Núcher, el más popular y entusiasta nadador de cuantos se cobijan bajo la enseña del Club levantino, ha sido, en su calidad del delegado de la sección, el designado para que, en nombre de la Sociedad, coopere con nosotros en los trabajos de organización.

Y por si algo faltaba, don Joaquín Díez y don José Mompó compearán la activísima tarea de colaboradores que el Levante F. C. nos ofrece.

Valiosa colaboración la suya!

El apoyo de las autoridades marítimas

Ha sido prometido con todo calor y largueza. Como no podía menos esperarse.

El comandante de Marina, don Antonio Bataña y Díaz, con su

ayudante don Gregorio Fernández Batalla y el administrador principal de la Aduana, don Jesús Carrasco, fueron ya los primeros en mostrar su mayor empeño por nuestra iniciativa, para la que han ofrecido su valiosa colaboración, que con el mayor afecto agradecemos.

Y aún en la propia Comandancia de Marina se nos hizo promesa de presentar un equipo representativo de las fuerzas adscritas a ésta, para la clasificación especial.

La fecha de celebración y distancia del recorrido

El primer extremo está ya completamente decidido. La fecha de 1 de septiembre ha sido la designada para celebrar la I Travesía del Puerto a nado.

Mañana o pasado, lo más tardar, daremos gráficamente cuenta exacta a los nadadores del recorrido elegido para celebrar la carrera.

Desde luego la carrera será sobre una distancia de medio fondo; sus ceñibles de ser atacada con éxito por todos nuestros nadadores.

Todos los nadadores de la región deben, pues, prepararse con el mayor afán, ya que la distancia designada no ha de ser obstáculo a su participación, y, en cambio, excelente atractivo el gran número de premios que aparte los trofeos de La Correspondencia de Valencia para equipos e individualidades, otorgaremos, a juzgar por los ofrecimientos que ya se nos tienen hechos.

La jornada de mañana en Nazaret

Mañana, en la playa de Nazaret, se celebrará un gran festival organizado por el Club Náutico de Nazaret.

Por la mañana, a las once, concurso de natación a 1.000 metros. A las once y media, regatas a remo, a 1.500 metros.

Por la tarde, a las cuatro, regatas a vela a 15 kilómetros.

Tanto el concurso de natación como las regatas, son actos sociales.

El jurado se constituirá en el pabellón del Club.

El domingo 18 se celebrará el campeonato social.

somos los primeros en reconocer que justifican la casi totalidad de sus acuerdos.

Movimiento de jugadores

Nada nuevo de interés se ha dado en estos últimos días. Solamente la confirmación de varios cambios intrascendentes y el aumento en la impaciencia del sector valencianista por que la firma de Pasarín no llega.

El Sporting del Puerto de Sagunto ha conseguido la renovación de los hermanos Conde, Vicente, Gil, Elordi, Llagó, Tapia, Prieto, Cervera, Margarit, Bonet, Subios y Moliner, con el ingreso de Reyes, como único nuevo elemento.

En el Gimnástico han renovado Vilaplana, Hernández, Trobat, Vila, Torres y Lliso, ingresando Romero, Molins, Narbona, Ruiz, Martínez, Paulino, Chirivella, Arnau, Soler, Rubio, Jiménez, Llopis, Almela, Piqueres, Ramón y Olcina, procedentes de distintos Clubs valencianos. También el notable meta de la Penya Blau Grana, del F. C. Barcelona, Juan Oliveras.

En el Levante no se ha dado todavía ninguna novedad.

Reunión de la Federación Centro.—La elección del Comité

Anoche celebró la Federación Centro reunión de fin de temporada.

Se aprobaron los asuntos de rigor, tales como el calendario y las cuentas.

También fué aprobada la ficha médica obligatoria.

Se acordó felicitar al Madrid por su brillante temporada.

Por último se eligió el Comité, que queda formado como sigue: Presidente, señor Oller.

Representantes de primera categoría, señores Palacios y Sancho.

Idem de segunda, don José María Castell.

Idem de tercera, el señor Cebrían.

Boxeo

Mañana, en la Plaza de Toros

Se reanudarán las sesiones pugilísticas, con una a base del siguiente programa:

Martínez Ramos-Fanfán.

Félix Gómez-Soriano.

Latorre I-Primo Rubio.

César Campuzano-Martínez, de Alfara.

Jen Joup-José Gironés.

George Cook es nuevamente vencido

Nueva York.—En combate de boxeo celebrado anoche, el italiano Arthur de Kuh venció por k. o. en el octavo asalto al australiano George Cook.

Este protestó, alegando golpe bajo, pero la protesta fué rechazada por los jueces.

Regatas

En Barcelona tendrán lugar los campeonatos de yolas y canots

El 8 de septiembre se efectuarán en este puerto las pruebas para disputarse el campeonato de España de yolas y canots.

Se han inscrito hasta ahora los equipos de Alicante, San Sebastián y Tarragona.

Oportunamente se procederá a construir una amplia tribuna al extremo Sur del muelle de Barcelona, desde donde el público podrá presenciar cómodamente el transcurso de las regatas.

«La Correspondencia de Valencia» en Madrid

Los lectores que se trasladen a la Corte hallarán nuestro periódico en estos dos puntos:

KIOSCO DE S. GOMEZ
Alcalá, 22, frente al Alkazar

JOSE SANCHEZ HERRERO
Kiosco calle de Alcalá, frente al Banco Río de al Plata

SEÑORES ANUNCIANTES:
Siempre que escriban ustedes a
La Correspondencia de Valencia
no olviden poner en el sobre
Apartado 147
Así recibiremos pronto sus cartas

SUCESOS

Horroroso incendio en una fábrica de muebles



Aspecto que ofrecía esta madrugada el taller de los señores March y Bartual cuando los bomberos insistían en localizar el fuego

Cerca de las tres de la madrugada se declaró un formidable incendio en la importante fábrica de muebles curvados que los señores March y Bartual poseen en la calle de San Vicente, número 327 (extramuros).

Los primeros que se apercibieron del siniestro fueron el vigilante de la demarcación Joaquín Requeni, el guardabarrera de la línea de Utiel Pascual Biosca y el portero de los muelles de la estación del Norte Rafael Cabanes, quienes hicieron disparos y avisaron a los dueños de la fábrica incendiada y vecinos colindantes del peligro que les amenazaba.

También se avisó al Parque de Bomberos, presentándose éstos a los pocos momentos, con todo el material, al mando de su comandante señor Ferrer.

El fuego, en pocos momentos, tomó tan enormes proporciones, que las llamas invadían todo el edificio, cuyas techumbres se derrumbaban desproporcionadamente, quedando al descubierto todo el voraz incendio, que pronto se generalizó en toda la finca, amenazando con la destrucción de las casas contiguas; una de éstas es la subterrenal de la S. A. F. E. El empleado de esta casa aisló todos los distribuidores, evitando todo peligro. Lo otra casa contigua es un taller de carpentería.

La familia del señor Bartual fué trasladada a una casa vecina, y por la precipitación de huir del peligro no pudo salvarse mueble ni enser alguno de sus habitaciones.

El fuego consumió todo el material de la fábrica y almacén de muebles, convirtiéndolo aquí lugar en una inmensa hoguera, estrellándose los esfuerzos de los abnegados bomberos ante tan aterrador elemento.

A las cinco de la madrugada se desplomaron por completo los dos pisos, pillando debajo a varios bomberos de los que trabajaban en la planta baja, resultando por una verdadera casualidad ilesos.

Junto al edificio incendiado hay varios casas habitadas, y ante el peligro inmediato hubo necesidad de desalojarlas.

Por ahora se ignoran las causas del siniestro, aunque se supone haya sido una chispa del secadero la que propagase el fuego, pues en aquel punto es donde dió comienzo.

El edificio siniestrado es propiedad de los herederos de don Pascual Tárrega y consta de planta baja y dos pisos. En el primero vivía la familia del señor Bartual. Tiene de fachada unos 20 metros, y de profundidad unos 70. La parte trasera del edificio está destinada a fábrica. En el piso segundo tenía el taller de banistería el hijo menor del señor Bartual, llamado Amadeo.

Los señores March y Bartual tienen asegurada su industria en La Catalana por 150.000 pesetas, y las pérdidas calculadas hasta el momento ascienden a 400.000.

Los herederos de don Pascual Tárrega también tienen asegurada el edificio.

Al lugar del suceso se han quedado trabajando el jefe de Bomberos señor Bastit, con todo el personal y material del mismo, dedicándose a derribar tabiques y refrescar paredes.

El auto escalera de la brigada ha prestado excelentes servicios, entrando ellos el poder salvar de la habitación del señor Bartual, dinero, alhajas y efectos, que por haberse derrumbado la escalera de la casa no podían penetrar los bomberos en la referida habitación, y quitar postes con cables de tensión eléctrica colocados en sitios muy altos y de verdadero peligro.

Gracias al trabajo titánico de los bomberos, se han podido salvar la máquina y caldera de vapor de la fábrica, dos naves con género de construcción, que importa respetable cantidad y otra nave con géneros inflamables, barnices, esencias, etc., que, de quemarse, hubiese aumentado la importancia del siniestro.

El arquitecto municipal señor Goerlich se ha presentado esta mañana en el lugar del suceso, dictando las órdenes necesarias para el derribo de paredes y pilares que amenazaban ruina.

También la Compañía de Tranvías ha tomado las necesarias medidas, sujetando postes y aislando cables, para que éstos no cayesen y produjeran una verdadera catástrofe.

A las dos de la tarde todavía se encontraba trabajando en la fábrica incendiada la Brigada de Bomberos.

A las cuatro y media de la madrugada, cuando estaban presenciando el incendio frente a los almacenes de vinos de los señores don Germán y don José María Andrés, el doctor don Francisco Ferrer con varios amigos y los hijos de los señores March y Bartual, uno de éstos oyó ladrar el perro guardián de la fábrica, y como el fuego estaba algo distante de aquel lugar, cogió una escalera, saltó la tapia, se metió dentro del edificio, y desatándolo de donde se encontraba con la cadena, puso a salvo el animal.

A las 2'30 ha regresado al Parque la brigada de Bomberos, y esta tarde, a las cuatro, ha vuelto a salir para el lugar del incendio una bomba con el equipo correspondiente, por haberse reproducido el fuego entre los escombros.

ACCIDENTES CICLISTAS

El ciclista Abel Guardiola Ferrnós, de 18 años, broncista, domiciliado en la calle de Orihuela, 28, primero, ha atropellado esta mañana en Benimaclet en el cruce con la vía férrea, al niño José María Rozalén Pérez, de 9 años, habitante en el camino de Tránsitos, J. C. bajo, produciéndose una

herida en la cara externa de la articulación de la rodilla, y otra herida en el parietal derecha y escoriaciones en la mano izquierda.

El ciclista ha resultado con una escoriación en el antebrazo izquierdo, en su tercio superior.

Ambos lesionados han sido curados en la casa de Socorro del Museo.

Por haber caído de la bicicleta que montaba, en la calle de José María Orensé, Antonio Gil Andújar, de 7 años, que vive en la calle de Salvador Pau, ha sido curado en la casa de Socorro de Colón de una herida contusa en el surco nasolabial izquierda.

VUELCO DE CARRO

El carretero José Oliver Caballe, de 39 años, vecino de Navarres, ha sido curado esta mañana en la casa de Socorro de Colón, de una contusión de segundo grado con escoriaciones en la eminencia del parietal derecho, debido a haber volcado el carro que guiaba, en el camino de Tránsitos.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—EL ALCALDE DE ONDA. MORIBUNDO

El Alcalde de Onda, don Enrique Peña, que regresaba a su pueblo ayer tarde en auto, acompañado del médico titular don Vicente García, del interventor municipal don Vicente Beltrán y del industrial don Bautista Faus, al llegar a dos kilómetros de Sagunto hizo un rápido viraje para no atropellar a dos niños que cruzaban el camino, y alcanzando a uno de ellos lo despidió a gran distancia, dando el coche la vuelta de campana, cayendo en una zanja que allí había.

El Alcalde resultó con el cráneo fracturado; sus ocupantes, heridos todos de consideración, y el niño con heridas también graves.

Fueron curados en Sagunto, siendo trasladados luego a Onda con las debidas precauciones.

CAIDA

Vicente Martínez, de cinco años de edad, domiciliado en la calle del Padre Luis Navarro, número 390, sufrió una caída, resultando con la fractura del húmero izquierdo de la extremidad superior.

POBRES CHICAS LAS QUE TIENEN QUE SERVIR

Hace tres días, una joven de 17 años, llamada Caridad Lavilla Pérez, entró como sirvienta en casa de don Salvador Riesco González, y aunque la chica no se aplicaba mucho en las tareas domésticas, la familia del señor Riesco la dispensaba sus detenciones, y esperando a que se adaptara a las costumbres de casa, no le dió el pasaporte; pero ayer desapareció la pequeña Caridad, llevándose alhajas y doscientas pesetas en dinero.

El señor Riesco puso el hecho en conocimiento de la Policía, que poco después estuvo a la muchacha en casa de una hermana y la llevó al juzgado, desde donde pasó a la cárcel como autora de un hurto doméstico.

Comunicación de Valencia con su provincia

Líneas de autobuses

De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA

Valencia-Bétera. — 9 coches Punto de salida, Torres de Serranos.

Valencia-Catarroja. — 9 coches. Plaza de San Agustín.

Valencia-Saler (Albufera). — 5 coches. Gran Vía de Germanías

Valencia-Godelleta. — 1 coche. Torres de Cuarte.

Valencia-Paiporta. — 8 coches. Plaza de San Agustín.

Valencia-Buñol. — 2 coches. Torres de Cuarte.

Valencia-Vedat de Torrente. — 2 coches. Torres de Cuarte.

SERVICIOS EVENTUALES

De Valencia a Albal, Almuesa, Sueca, Vergel, Guadalupe, Albufera, Gandia, Onteniente, Algemesi, Picasent, Tavernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcega. Todos éstos salen de frente al Instituto de Segunda Enseñanza.

De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuixech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos.

De Valencia a Liria, Manises y Requena, de las Torres de Cuarte, y para Castellar y Tremolart de la plaza del mercado de Ruzafa.

TELEGRAFO Y TELEFONO

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Real orden circular disponiendo que asistan como delegados de España en la reunión del Comité de sultivo internacional técnico de comunicaciones radioeléctricas, que se ha de celebrar en La Haya durante los meses de septiembre y octubre próximos, don Julián Gil Clemente, coronel de Ingenieros, y don José María Ríos, jefe de Telegrafos.

Autorizando para dar el nombre de Yanguas Messia a los grupos escolares construidos en Bailén y Jabalquinto (Jaén).

Nombrando a don Godeardo Peralta catedrático numerario de una de las cátedras de Anatomía descriptiva y topográfica de la facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca.

Disponiendo que un representante titular y un suplente nombrados por el Banco Exterior de España pase a formar parte de la Junta nacional del Comercio español en Ultramar.

Concediendo al Ayuntamiento de Vinaroz (Castellón) subvención de 80.000 pesetas por el edificio construido con destino a dos escuelas.

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército»

Anuncia a concurso entre tenientes coroneles de cualquier arma o cuerpo combatiente que traduzcan al alemán, para cubrir una plaza de plantilla en el negociado de Información de la dirección general de Preparación y Campaña, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 24 de la real orden de 19 de abril de 1926.

Las instancias, debidamente documentadas, serán remitidas directamente a la indicada dirección, donde deberán encontrarse dentro del plazo de 20 días, contados desde que se publica esta disposición.

El teatro Español

Está decidido por el Municipio que el teatro Español no salga a subasta y que lo inaugure en octubre la compañía Guerrero-Mendoza.

Intercambio intelectual
Han regresado los alumnos del Instituto Escuela que a bordo del «Cap Polonio» fueron a Alemania. Con ellos han venido dos estudiantes alemanes, que han sido alojados en casa de otras tantas familias españolas.

Son ya cinco los alemanes que de este modo cursan estudios en España y seis los españoles que los cursan en Alemania.

Los estudiantes han visitado ocho capitales alemanas.

El partido socialista y la Unión General de Trabajadores ante el momento político de España

Se ha hecho público el acuerdo de la Unión General de Trabajadores referente a la actitud que adopta acerca de la invitación que el Gobierno le ha dirigido para formar parte de la Asamblea Nacional.

La resolución adoptada por el citado organismo se ha dado a conocer por medio de una nota oficiosa que dice así:

«Acuerdo sobre la ampliación de los puestos en la Asamblea Nacional: Reunido el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores de España ha examinado, con la atención que merece, el decreto-ley de 20 de julio último, por el cual se concede a esta organización el derecho de designar libremente cinco representantes para formar parte de la Asamblea Nacional Consultiva, y visto el acuerdo tomado por unanimidad en el Congreso extraordinario celebrado en Madrid el día 7 de octubre de 1927, en el que se dice que no ha lugar a que se acepte por afiliados a la Unión General de Trabajadores puestos en la Asamblea Nacional Consultiva, y considerando que no está en nuestras atribuciones derogar dicho acuerdo, resuelve atenerse al mismo, y por tanto, no designar representante ninguno para la tal Asamblea.»

Votaron en contra de este acuerdo los compañeros Julián Besteiro y Enrique Santiago.

LA REUNION DEL PLENO.—NOTA OFICIOSA

La reunión que el Pleno del Comité del partido socialista celebró por la mañana, estaba compuesta por los individuos que forman la Ejecutiva, que son los señores Besteiro, Largo Caballero, Sabarrit, Lucio Martínez, Carrillo, Ovejero, Trifón Gómez, Anastasio de Gracia y Cordero, y los delegados Osorio, por Galicia; Cabal, por Asturias; Lacort, por las Vascongadas; Cabella, por Castilla la Vieja; Blázquez y Gó-

mez, por Cataluña; Aladréu, por Aragón; Sanchis, por Levante; Ahumada, por Extremadura; Azorín y Molina, por Andalucía, y Rojo, por la Federación de Juventudes Socialistas.

Los reunidos discutieron la Memoria presentada por la Ejecutiva, y que fué aprobada por unanimidad.

Se acordó que la inauguración del museo a Pablo Iglesias se celebre el día 9 de diciembre, aniversario del fallecimiento.

La sesión se levantó a la una y media de la tarde.

El mencionado partido ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«El Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español declara su absoluta conformidad con los acuerdos con la Unión General de Trabajadores relacionados con la ampliación de puestos para la Asamblea, e identificado con ella ratifican el criterio acordado por el Congreso extraordinario de octubre de 1927, que prohíbe a los afiliados del partido a ocupar los puestos que en dicho organismo les sean concedidos directamente o en representación de corporación alguna.

El compañero Besteiro votó en contra de esta proposición.»

LO QUE OPINA PRIMO DE RIVERA DE LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

Al enterarse en Mondariz el jefe del Gobierno de la resolución de los socialistas, ha dicho:

«Lo lamento sinceramente. Esperaba otra cosa de la comprensión y ecuanimidad de los hombres representativos del socialismo. No creo que su partido tenga nada que agradecerles con esta determinación. Acaso han procedido más como políticos que como representantes de los obreros en todo. La dictadura no pierde la serenidad y sigue segura al contacto de la mayor y mejor parte de la opinión pública, y mantiene su propósito firme de no abandonar el Poder mientras no haya proporcionado al país una amplia y sólida base jurídica en que apoyar el nuevo régimen.

Respecto a la consulta que se le ha hecho con relación a la publicidad y difusión del Manifiesto en que la Unión General de Trabajadores pretendía comunicar a los países los fundamentos de su acuerdo, el Gobierno ha resuelto que no se pongan trabas para telegrafiar al extranjero; pero que no se permita su publicación en la Prensa nacional, pues ello establecería un privilegio en favor del socialismo que no se ha consentido a los demás partidos.

Esto no obstante, la directiva de la Unión General de Trabajadores podrá comunicar, incluso por ejemplares impresos, a sus organizaciones secundarias el acuerdo y sus razones; es decir, el Manifiesto proyectado, a cuya circulación no se pondrá ninguna dificultad.

Dijo luego que el ministro de la Gobernación le había comunicado que la Unión General de Trabajadores quería publicar un Manifiesto dirigido al país, con los extremos del acuerdo, pero había dicho al señor Martínez Anido que no se autorizase, pues no quiere establecer diferencias notorias entre el partido socialista y los demás sectores de la opinión pública.

Lo que si se autorizará es que se envíe al extranjero.

UNA FRASE DE CALVO SOTELO

El ministro de Hacienda ha sido preguntado sobre si la determinación de la Unión General de Trabajadores sería un precedente para posteriores acuerdos.

El señor Calvo Sotelo contestó: «Es probable.»

Un accidente que resulta crimen

Gregorio García Dorado, que fué herido ayer en una carnicería del Pasco de San Vicente, número 39, con un garfio de los que se utilizan para colgar el ganado, declaró ante el juez que el hecho había sido producido casualmente. No satisfizo la declaración al juzgado, y seguidamente hizo comparecer a un hermano de la víctima.

El requerido dijo que durante el trayecto en que los camilleros de la Cruz Roja conducían a su hermano al Hospital, el herido dijo a uno de ellos que la lesión se la había producido el hijo de la dueña del establecimiento con una navaja.

Este se llama Víctor Lorenzo, de 13 años.

Se hallaba sacando punta a un lápiz con una navaja, y Gregorio le dijo que no tendría la misma sangre para herirle.

Entonces el muchacho le tiró un viaje, ocasionándole las heridas que padece.

Hoy el estado de Gregorio era desesperado.

Nota oficial

EL SERVICIO NACIONAL DE RADIODIFUSION

En la Oficina de Censura han facilitado una nota oficial sobre la creación del servicio nacional de Radiodifusión.

Por real orden de 27 de julio se anunció el concurso para este servicio, que se celebrará el 20 de noviembre del corriente año.

Las estaciones emisoras serán: de veinte kilovatios en Madrid, de diez en Barcelona, de cinco en Valencia, de tres en Sevilla, de uno y cinco en medio kilovatio, distribuidas en forma que los beneficios del servicio alcancen a toda la nación y puedan recibirse las audiciones con toda clase de receptores que reúnan aceptables condiciones técnicas.

Funcionará también en Madrid una emisora de onda corta, que tendrá por misión especial la radiodifusión de programas destinados a ser escuchados en los países hispanoamericanos.

Los medios económicos para atender a este servicio consistirán en las cuotas obligatorias para los receptores, impuestos sobre la venta de material de radio y rendimiento de publicidad.

Además, suscripciones voluntarias de radioaficionados y subvenciones y dotaciones oficiales.

Como elemento de asistencia social se creará una Comisión de Programas, que tendrá por objeto contribuir a la organización de transmisiones.

Del Consejo de Administración de la Sociedad concesionaria formarán parte representantes del Estado.

El concurso versará sobre el capital de la entidad y plan técnico de instalación de la red y su funcionamiento, tipo máximo de interés del capital desembolsado a percibir por la empresa, tipo anual de amortización, plazo de la concesión, percepciones máximas por cuotas obligatorias y otra cualquier circunstancia relacionada con la garantía y solvencia del concesionario, del mejor cumplimiento de sus obligaciones y de la eficacia del servicio.

Atropellado por un auto. En la calle de Alberto Aguilar, un auto camión atropelló a Ernesto Alonso, de 40 años, domiciliado en la calle de Blasco de Garay.

La guardia municipal estrena uniforme. La Guardia municipal ha estrenado hoy los nuevos uniformes de verano. Resultan muy elegantes.

El Sanatorio Martínez Anido. Esta mañana ha marchado a las Navas del Marqués, en automóvil, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

El objeto del viaje es reconocer los terrenos en que se ha de levantar el Sanatorio que ha de construirse con el dinero de la suscripción que se abrió para el homenaje a Martínez Anido.

El local se halla entre pinos, a 15.000 metros sobre el nivel del mar.

Terremotos. Málaga.—Esta mañana, a las siete horas, 88 minutos y 36 segundos, se ha registrado un fenómeno sísmico que ha durado dos segundos.

Melilla.—A primera hora de la mañana se ha registrado un terremoto que ha tenido siete segundos de duración.

El fenómeno fué tan intenso que muchos vecinos se levantaron del lecho, abandonando las viviendas.

A Zarauz. El ministro de Economía ha marchado a Zarauz.

Un viajero ilustre. Cádiz.—A bordo del vapor «Horacio» ha llegado el secretario de Estado de Panamá, señor Arzoiz, primer ministro de la República.

Incendio.—Accidente. Guadix.—Ayer se declaró un incendio de importancia en el establecimiento denominado el Horno del Portillo.

Las de feria de Valladolid. Valladolid.—El cartel para las corridas de feria de septiembre es el siguiente:

Día 15.—Toros de Pablo Romero, para Márquez, Gitanillo de Triana y Barrera.

Día 16.—Miuras, para Marcial Lalanda, Valencia II y Félix Rodríguez.

Día 17.—Saltillos, para Marcial Lalanda, Valencia II, Félix Rodríguez y Barrera.

Notas taurinas

El estado de Freg

Barcelona.—El diestro Luis Freg continúa en el mismo estado de gravedad.

Ayer a última hora de la tarde, la temperatura era de 89 grados y ocho décimas.

Se le suministró suero antigangrenoso en una extensión de diez centímetros cada tres veces por hora.

Como éstos no dieran el resultado apetecido, se tuvo que recurrir a aplicarle una inyección de morfina.

Con ello consiguió dormir unas dos o tres horas con pequeños intervalos.

Esta mañana a las diez le ha visitado el doctor Olivé, encontrándole algo más tranquilo, habiendo descendido la temperatura a 88 grados y décimas, con 84 pulsaciones.

Los doctores Olivé y Viñas, acompañados de sus respectivos ayudantes, han procedido a levantarle el apósito, encontrando algo más los calizados los focos de la gangrena.

Para efectuar la operación, se le ha clorofórmado, abriéndosele la pierna por el lado posterior del orificio de la herida.

La operación ha sido sumamente laboriosa, durando más de cinco cuartos de hora.

El parte facilitado a la terminación de ésta por los facultativos, es que el diestro continúa en el mismo estado de gravedad, habiéndose localizado los focos gangrenosos.

Madrid.—El revisero «Don Nino», apoderado de Freg, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca del diestro herido:

Freg no quería venir a España a no ser que se le concediese una corrida de abono en la plaza de Madrid.

Luego rectificó su propósito hallándose muy adelantada la temporada.

Estaba resuelto a no lidiar reses de Palha, por lo difíciles para torrearlas, como le ocurrió en una corrida celebrada en Almagro, en la que tuvo que matar un toro en el patio de caballos, porque huía de una manera fenomenal.

No quiso aceptar una corrida en Madrid con dichas reses, ni en Villarobledo, para el día de Santiago, del año actual, esta última.

No era miedo ni superstición lo que le determinaba a no lidiar el ganado de Palha, sino su lidia, que imposibilita para el triunfo.

Antes de venir a España, manifestó a su apoderado que había jurado por su madre que no torrearía más ganado portugués.

Cuando vino a España y toreó en Barcelona, fué contratado para cinco corridas más.

La que se celebró era solo para él, que deseaba corresponder al aplauso del periódico barcelonés.

Por haber perdido una fecha, tomó parte en la lidia el diestro Carnicerito.

Esta corrida fué elegida por Freg en la vacada de Palha, en Villarobledo de Xira.

Freg quebrantó el juramento para dar un mentís a ciertas murmuraciones.

Freg no había toreado en las plazas de Vista Alegre y de Tetuán, que le hicieron proposiciones, por no haber toreado en la de Madrid.

El 25 del actual había de torrear en Alcalá de Henares.

Alternó con Carnicerito, a cambio de cederle una fecha para Mórquez.

Banquete a Félix Rodríguez. Santander.—Félix Rodríguez ha sido obsequiado por el Club de su nombre con un banquete en celebración de sus éxitos en la actual temporada.

Doble crimen

Santander.—En el pueblo de Collosia aparecieron ahorcadas la anciana María Antonia de la Vega y su nieta.

Los criminales utilizaron para ello unas medias hechas tiras.

Se cree que el móvil fué el robo. Se sabe que la anciana había recibido recientemente un cheque de América enviado por su hijo.

Ha sido detenido un individuo; presunto autor del doble crimen.

El juzgado de instrucción comenzó la práctica de diligencias.

La anciana había comprado recientemente varias fincas y seis vacas, por lo que, sin duda, los ladrones supusieron que tendría mucho dinero.

Se dice que los ladrones huyeron por la puerta trasera al oír llamar a María Antonia su hija Felicidad.

Por esto no se llevaron más que el dinero que María Antonia tenía en la faltriquera, que serían unas 20 pesetas.

En la Caja de Ahorros la anciana guardaba seis mil pesetas.

El avión que aterrizó en campo enemigo

Tánger.—Concense algunos detalles del aterrizaje de un avión que conducía correspondencia a la zona enemiga.

El avión iba ocupado por el piloto, el radiotelegrafista, un intérprete indígena y otro piloto llamado Julio Vidal.

Este ya estuvo anteriormente prisionero de los moros en un accidente parecido, y hacía poco tiempo que había sido rescatado.

Los mencionados tripulantes se hallan en poder de los cabileños de Beni-Aix-Buia.

Han comenzado las gestiones para conseguir el rescate.

Se confía en recuperar las sacas de correspondencia.

Grave accidente del trabajo.—Un muerto y un herido

Ledón.—En Ponderada, en una fábrica de electricidad, varios obreros montaban una caldera de un peso de cinco toneladas.

Al ir a levantarla, cogió contra una columna a un montador alemán y al obrero español Juan Díaz.

El primero resultó muerto y el segundo con heridas graves.

DE BOXEO

ESPAÑOLES CONTRATADOS PARA AMERICA. Bilbao.—El campeón del peso semipesado, Mateo de la Osa, ha recibido una oferta para trasladarse a América.

Le ofrecen tres peleas en Buenos Aires, y si venciera, otras tres, una de las cuales sería contra el argentino Campolo.

La misma empresa ha contratado a Ricardo Alís, Ino Pérez y Logan.

ESTA NOCHE COMBATEN CAMPOLE Y HEENEY

Nueva York.—El boxeador argentino Campolo, que esta noche se enfrentará con el neozelandés Heeney, ha manifestado que está seguro de que vencerá por K. O.

Por su parte, Heeney ha dicho que está en condiciones inmejorables y que resultará vencedor.

Los técnicos que presenciaron el entrenamiento, se muestran divididos.

Presentación de una compañía de revistas

En el teatro de Estava se presentó la compañía negra de revistas que dirige Luis Douglas, presidente del Moulin Rouge, de París, con «Luisiana».

La obra gustó.

A latigazo limpio

Cádiz.—Disputaron dos carreteros por cuestiones del oficio.

De las palabras pasaron a los hechos y se acometieron a latigazo limpio.

Uno de los contendientes, llamado José Hernández, se halla gravemente herido.

El agresor, José Díaz, ha sido detenido.

Fallecimiento

Ha fallecido la profesora de piano de este Conservatorio doña Pilar Fernández.

Salvajada

Sevilla.—Los dependientes de una taberna ataron a un perro, y rociándolo con petróleo le prendieron fuego.

El animal murió en medio de atroces sufrimientos.

El hecho produjo indignación en cuantos lo presenciaron.

Un mal hijo

Sevilla.—En Bormuji ha sido detenido Manuel Vázquez Acabado, que golpeó brutalmente a su madre Carmen Acabado.

De Barcelona

«LA VEU DE CATALUNYA» Y CAMBO. «La Veu de Catalunya» dice: «Por personas que conocen perfectamente el pensamiento de nuestro ilustre amigo don Francisco Cambó, sabemos que es inútil que se hable de su nombre para que acepte un puesto en la Asamblesia consultiva, en representación del Colegio de Abogados de Barcelona, porque el eminente político tiene un criterio absolutamente negativo acerca de este punto.»

TORNEO INTERNACIONAL DE AJEDREZ

Según noticias recibidas, en el torneo internacional de ajedrez que se ha de celebrar en septiembre en esta capital, tomarán parte los famosos ajedrecistas Capablanca y Alekín.

NEVADA

Comunican de Lérica que en Valle de Arán ha caído una gran nevada. En la baja montaña ha llovido abundantemente.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Dicen de Tarragona que en el barranco Rifa, término de Monroy, ha sido encontrado el cadáver del vecino de Hospitalet, Lorenzo Dillóns, de 70 años.

Se supone que fué sorprendido por la tormenta hallándose en el campo.

LA CAUSA DEL PARRICIDIO CALIFICADA

El abogado defensor de Josefa Fuertes, que mató a su esposo en la calle de Trafalgar, ha devuelto la causa calificada.

El fiscal pide para la procesada 30 años de prisión correccional.

El defensor considera el hecho como ocurrido en riña entre la mujer y el marido, provocada por ésta y aprecia la eximente de legítima defensa y la de enajenación mental.

UN DEMENTE, AL HUIR, SUFRE LESIONES GRAVES

Esta mañana un demente detenido en el Parque, llamado Enrique Barralades, intentó huir, encaramándose a una tapia.

Al verse descubierto, se arrojó al exterior, sufriendo lesiones graves.

CON UNOS VIDRIOS SE PRODUCE HERIDAS GRAVES

Jugando esta mañana con una botella, una niña de 4 años, cayó al suelo y rompióse aquella, clavándose los vidrios en un brazo.

En grave estado fué conducida a la casa de Socorro.

NOTA DE LA POLICIA

En la Jefatura Superior de Policía se ha facilitado una nota acerca de las detenciones practicadas por la Policía catalana en colaboración con la aragonesa.

Con esta detención se ha conseguido encarcelar a los autores de varias fechorías cometidas en Zaragoza.

Para conseguir su objeto, los agentes de Vigilancia tuvieron que usar diferentes disfraces.

Los detenidos se llaman Santiago Ubeda y Mariano Rivas, los cuales, en unión de Ramón Martínez y Jaime Ramón robaban los objetos y los sacaban de Zaragoza, transportándolos en carros.

También ha sido detenido un sujeto que daba salida a los objetos.

Estos robos se han realizado en diferentes comercios de Zaragoza, y ascienden a varios miles de pesetas.

Del Extranjero

Aeródromos flotantes. Nueva York.—Han comenzado los trabajos para la construcción de una serie de aeródromos flotantes que serán instalados entre los Estados Unidos y las Bermudas.

La Conferencia sobre las Reparaciones

Se encuentra las corrientes conciliadoras.

La Haya.—La jornada de ayer terminó sin llegarse a una solución, pero se acentuaron las corrientes conciliadoras y se puso de manifiesto la buena voluntad de todos para conseguir un acuerdo.

Esta tarde, los señores Briand, Hyman y Stresemann se han reunido en el salón de alojamiento del ministerio inglés señor Henderson, conferenciando con éste acerca de los problemas técnicos planteados ante la eventualidad de la evacuación de Renania.

Estudiaron principalmente las consecuencias administrativas y financieras que originaría este hecho.

Han llegado diversos peritos militares, que serán objeto de una consulta.

Con varios de ellos ha conferenciado el señor Briand.

La comisión política celebrará una reunión en cuanto esté en posesión de los elementos técnicos necesarios.

La comisión financiera ha tenido un cambio de impresiones, con asistencia de los peritos y representantes de las Tesorerías.

En lo que se refiere al fondo de las reivindicaciones británicas, o sea anualidades incondicionales y suplementarias, Francia, Italia y Japón se muestran de completo acuerdo.

El señor Loucheur, que interviene en esto con gran actividad, expondrá mañana su punto de vista en la reunión de la comisión financiera.

Los señores Cheron y Loucheur han conferenciado con los señores Venizelos y Politis.

El primer ministro griego concretará mañana las peticiones de su país.

En conjunto el día de hoy ha sido de tregua y espera y de manifestaciones de buena voluntad general.

París.—El «lead» socialista León Blum publica un artículo lamentando que el señor Snowden se haya colocado en la Conferencia de La Haya en una actitud contraria al espíritu y a la letra de las resoluciones internacionales.

Londres.—Los corresponsales de prensa en La Haya dicen que esta mañana en la comisión política de la Conferencia se ha tratado de la evacuación de Renania, discutiéndose la cuestión de fecha.

Se estudió también la conveniencia de que la evacuación de las provincias renanas quede terminada antes de comenzar las fiestas de Navidad, para lo cual debería comenzar el 15 de septiembre próximo.

Al cerrar

Llegada de Gironés a Valencia

A las seis de la tarde ha llegado a nuestra ciudad, Gironés, el conocido púgil catalán, campeón de España de los plumas, que ha de contender mañana con el boxeador Jean Joup, ya conocido de nuestro público.

En la estación le esperaban varios amigos y algunos boxeadores valencianos.

Le acompaña su menager señor Arturo.

El negrito Jean Joup llegará esta noche en automóvil, acompañado de sus segundos y menager señor Dorval.

Los dos luchadores vienen confiados en hacer un tucn combate revancha. El anterior fué perdido a los puntos por el negro.

En un accidente de aviación resultan ocho muertos

Tokio.—Un avión de bombardeo en el que realizaban un vuelo varios oficiales, ha caído a tierra y han perecido todos los tripulantes.

Tokio.—A bordo del avión de bombardeo que ha sufrido un accidente, iban varios inspectores del servicio de aviación.

El aparato cayó en circunstancias que se desconocen, cuando volaba a una altura de 800 metros, y poco después de haber salido del aeródromo de Tachikawa.

A consecuencia de la caída murieron en el acto seis oficiales, entre ellos el señor Tsune Asapurt, jefe del personal de operaciones, y el señor Oka, jefe de la sección.

Otro oficial gravemente herido, sucumbió poco después.

Al cabo de grandes esfuerzos fué extraído de entre los restos del aparato el cadáver de un suboficial.

Sesión accidentada

Nueva Orleans.—Una nutrida comisión del partido laborista penetró en el Palacio Municipal cuando los concejales estaban en sesión y pidió que fueran revocadas determinadas disposiciones del Municipio con relación a la huelga de tranvías.

Se produjo gran tumulto. Tuvo que intervenir la Policía, que despejó el local por medio de bombas lacrimógenas.

Hubo muchos heridos, en su mayoría leves.

La Presidencia del Brasil

Sao Paulo.—El presidente del Brasil, cuyo mandato termina el año próximo, ha designado a su antiguo amigo don Julio Prestes, presidente del Estado de Sao Paulo, candidato a la presidencia de la República.

Hundimiento de un hotel

Linares (Chile).—Gran parte del edificio en que está el hotel Royal se ha hundido repentinamente.

El resto del edificio amenaza de ruimbarse de un momento a otro.

No ha habido desgracias personales.

Se desconocen las causas del hundimiento.

Banco de Bilbao

SUCURSAL DE VALENCIA CAMBIOS DE CIERRE

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dollars, and Marcos.

ZAPATOS a 3, 5 y 9 pesetas

San Martín, núm. 1. CASA MANCEBO

«Pan Bombón»

Contiene, sin alteración ninguna, lo mejor de lo mejor. Cómalo usted y se convencerá. LA CONGREGACIÓN - Mar, 30

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cafeína, boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

NO OLVIDEMOS

que el mejor surtido en FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA se encuentra en la antigua casa JOSÉ GUERRERO CANALEJAS, 1.-Valencia

El doctor Federico Poveña

participa a sus clientes y amigos en general, que ha regresado de su viaje al extranjero y nuevamente se ha hecho cargo de su clínica de la calle Guerrero, 29.

abajo, y pronto llegaron al sitio donde estaba don Andrés, el cual les salió al encuentro. —Buenas tardes, hijo mío—dijo el señor Abad, procurando disimular la emoción que le embargaba. —Calle!—pensó Benito.—Aquel señor tan simpático, con cara de bueno, que estuvo la otra tarde en la quinta con el señor Badía. Y descubriéndose, respondió: —Buenas tardes tenga usted, señor. —Si no me equivoco—añadió don Andrés,—tú eres Pirraças. —El mismo, pa servirle. —Un chico a quien vi la otra tarde en esa quinta... —Eso es. —Me alegro encontrarte. —Si en algo puedo servirle... —¿Cómo está Julio? —Bien, muy bien. ¿Va usted a verle? —A verle iba; pero puesto que tú me das tan buenas noticias de su salud, ya no es preciso. —Julio se alegrará mucho de verle. —Y yo de verle a él; pero se me ha hecho tarde y puesto que sé que está bien, volveré otro día. —Como usted guste. Permanecieron quietos y callados. —¿Vas a Barcelona?—preguntó el señor Abad, tras una corta pausa. —Sí, señor—respondió Benito. —A Barcelona voy, a ver a Mercedesitas. Usted no sabrá quién es Mercedesitas. —Una niña a la que recogiste y criaste...

—Justo. —Julio me refirió la otra tarde esa conmovedora historia que tanto honor hace a tus buenos sentimientos. —Pues a verla voy. Hace ya días que no la he visto. —Si quieres iremos juntos hasta Barcelona. —Con mucho gusto; pero hay un inconveniente. —¿Cuál? —Yo he de llegar cuanto antes a la Sagrera pa coger el tranvía... —No te apures; te llevaré en mi carruaje. —Ah! ¿Viene usted en coche? —Sí; miralo allí abajo. —Entonces... —Pero si no te molestas; caminaremos un rato a pie. Me gusta pasar. —Como usted mande. Y Pirraças pensó para sí: —Me parece que hoy no voy ya a Mercedesitas por culpa de este buen señor. Pero érale tan agradable la compañía de don Andrés, que no se le terminaba a renunciar a ella. —En todo caso, si se le hacía demasiado tarde, a Mercedesitas podía verla al día siguiente. Echaron a andar juntos muy despaquito, y seguidos por el perro. Don Andrés no sabía cómo entretener conversación. —Sucediale una cosa extraña. No se atrevía a interrogar a aquel chico como a otros muchos. Y era que, más que nunca, temía sufrir un nuevo desengaño. Al fin le dijo: —¿Conque te llamas Pirraças?

cas, quien aunque no del todo; empezaba a comprender lo que la joven quería decirle. —Entonces ella le hizo una confesión completa de su falta, de su deshonra, que Benito no había logrado entender bien la noche que espíara a Biera. Benito se indignó. —¡Lástima que Julio no hubieramatao a aquel canalla!—exclamó.—Porque lo merecía. Lo que es como yo pudiera... —Y viendo que Josefina lloraba, la abrazó con ternura y procuró consolarla, diciéndole: —¿Qué culpa tienes tú en todo eso? El responsable es el que te engañó... ¡No llores!... Pa mí si sigues siendo tan buena como si ná; y pa Julio también, puesto que con tanta amandote. Eso no lo sabe nadie, ni lo sabrá; ni aunque lo su piera el mundo entero, haría otra cosa que compadecerte. —Repuesta un poco la joven, gracias a las cariñosas frases de su nuevo hermano, le dijo: —¿Comprendes ahora todo lo que ocurre? —Sí que lo comprendo—respondió tristemente Pirraças. —Figúrate lo que el pobre Julio sufriría. —¡Infeliz! —Sin embargo, supo compadecerme y sacrificar su amor, y portarse como si fuese mi hermano. De sus labios no he oído ni un reproche. —¿Sí, es muy bueno! —Pero me ama y sufre, y yo, causa de su sufrimiento, no puedo consolarle. Mi falta me hace imposible para él; un abismo me-

dia entre los dos: el abismo de mi deshonra. Podemos ser hermanos, pero nada más. Y aunque él no pueda olvidar mi amor, aunque síga amándome... ¡ya no me lo dirá nunca!... ¡nunca!... ¡Mira si es horrible contemplar el infirmitario de un ser y tener en la mano el remedio y no poder ofrecérselo! —Hubo una corta pausa. —De pronto, Benito levantó la cabeza, miró fijamente a la joven, y le preguntó: —Pero vamos a ver, ¿amas tú a Julio, o no? —Josefina estremecióse, y guardó silencio. —Porque a Fernando—prosiguió Pirraças—, de seguro habrás dejado de amarle. —¡Le odio!—respondió ella, con acento reconcentrado. —Es lo que merecía. Por lo mismo te pregunto: ¿amas a Julio, como él te ama a ti? —Tampoco esta vez respondió Josefina a la indiscreta pregunta del muchacho; pero su silencio era inútil, porque su emoción daba a entender claramente lo que callaba. —Como si temiese que le faltaran fuerzas para seguir callando, levantóse y salió precipitadamente del cenador, después de decir: —Ya lo sabes: desde hoy somos dos hermanos... No reveles a nadie lo que te he confiado... ¡Adiós!... ¡El cielo te premie el consuelo que acabas de proporcionarme con tu compasión y tu cariño!... ¡Adiós!... Y salió presurosa. Benito quedóse sonriendo. —No me ha contestado si le ama—murmuró,—pero bien he cono-

ANTES DE TOMAR DENTINA



TESORO DE BELLEZA, es la salud del niño...!

DENTINA CAÑIZARES

Es la única medicina que devuelve a los niños la alegría, CURANDO SIEMPRE los graves trastornos producidos por la dentición

Precio: 1'25 pesetas -- Venta: Farmacia y en los laboratorios Cañizares -- VALENCIA

DESPUES DE TOMAR DENTINA



Horas de salida diariamente de los trenes de todas las líneas del Norte

Salidas Encina: Ligerito Encina, 6'41. Expreso Encina, 9'17, a Madrid. Tranvía Játiva, 11'30. Ligerito Encina, 14'00. Tranvía Játiva, 16'40. Tranvía Játiva, 18'45. Mixto Encina, 19'00. Correo expreso Encina, 20'40, a Madrid. Tranvía Játiva, 20'50. Expreso Encina, 22'50.

Salidas a Denia: Tranvía, 6'41. Idem, 9'10. Idem, 14'00. Correo, 16'40. Salidas a Alcoy: Tranvía, 6'41. Idem, 9'10. Idem, 14'00. Idem, 16'40.

Salidas a Utiel: Correo, 9'50. Tranvía, 14'00. Mixto, 14'40. Tranvía, 18'40.

Salidas línea Barcelona: Expreso Tarragona, 6'58. Tranvía Castellón, 8'05. Expreso Tarragona, 9'58. Mixto Tarragona, 12'00. Tranvía Castellón, 14'20. Idem idem, 16'58. Idem idem, 19'55. Correo Tarragona, 21'40.

HORAS DE LLEGADA: Llegadas línea Encina: Expreso Encina, 6'40. Tranvía de Játiva, 8'25. Correo expreso Encina, 9'00. Tranvía Játiva, 9'40. Mixto Encina, 10'45. Tranvía Játiva, 12'00. Ligerito Encina, 14'17. Tranvía Játiva, 17'27. Expreso Encina, 13'30. Tranvía Játiva, 20'00. Ligerito Encina, 21'24. Llegadas línea Alcoy: Correo, 9'40. Tranvía, 12'00. Idem, 17'27. Idem, 21'24.

Llegadas línea Denia: Correo, 9'40. Idem, 12'00. Idem, 17'27. Mixto, 21'24. Llegadas de Cullera: Ligerito, 8'25. Tranvía, 12'00. Ligerito, 14'17. Idem, 21'24.

Llegadas línea Utiel: Tranvía, 9'30. Idem, 15'55. Mixto, 17'35. Correo, 20'15.

Llegadas línea Barcelona: Correo Tarragona, 8'30. Tranvía Castellón, 10'18. Idem idem, 18'15. Mixto Tarragona, 18'10. Tranvía Castellón, 16'51. Expreso Tarragona, 17'50. Expreso Tarragona, 22'32. Tranvía Castellón, 20'20.

Paris-Sevilla: Salidas de Paris: 8'40, 7'30 y 20'30. Llegada a Cerbere: 3'28, 6'53 y 13'37. Salida de Cerbere: 2'55, 9'10 y 15'18. Salida de Portbou: 4'40, 9'45 y 16'00. Llegada a Barcelona: 7'54, 12'54 y 19'19. Tren 704: Salida de Barcelona, 15'00; llegada a Tarragona, 16'30. Salida de Tarragona, 17'00; llegada a Valencia, 22'32. Tren 604: Salida de Valencia, 22'50; llegada a La Encina, 1'50. Salida de La Encina, 2'00; llegada a Chinchilla, 2'39. Salida de Chinchilla, 3'42; llegada a Alcázar, 5'55. Salida de Alcázar, 6'15; llegada a Sevilla, 14'10.

Las enfermedades y su convalecencia

Las enfermedades dejan en pos de sí debilidad y anemia, el organismo ha empleado para vencer la enfermedad todas sus reservas y el cuerpo queda falto de defensas. Si no se ayuda al organismo, la convalecencia es larga y penosa; por ello recomendamos a los médicos el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, que produce tan rápida transformación, que se nota antes de terminar el primer frasco. Este producto se vende en todas las farmacias.

UTILICE ESTE COUPON: Farmacia Domenech, Ronda San Pablo, 71 BARCELONA. Remítame gratis y sin compromiso una muestra del Fosfo-Glico-Kola Domenech. Nombre: Dirección:

En cuanto note cualquiera de las molestias que indican que su estómago no funciona como un reloj exacto, no vacile y use el HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández. De venta en todas las farmacias

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salida todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muel, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además, en este servicio, se admite carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con tickets corridos.

Servicio fijo bimensual con Baleares con salida de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo trisemanal para Barcelona con salida de Valencia los martes, jueves y sábados, a las 11 horas, y de Barcelona, los lunes, miércoles y viernes, a las 20.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de África y Canarias con salidas de Valencia quincenalmente, los sábados, admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos 31.524, interurbano; 31.337, urbano

Gaseosa "frigorífica"

Pídala en todas partes, por ser la mejor

PERSIANAS Y CORTINAS

Fabricamos persianas de todas clases muy fuertes, a precios económicos. Grandes surtidos de transparentes para miradores y cristalladas, bonitos dibujos. Gran éxito de las Cortinas Orientales que evitan las moscas; durante los meses de febrero y marzo se reforman y cambian dibujos a las cortinas usadas. Compre en esta fábrica y saldrá beneficiado. Casa Liedó - 22, Lauria, 22 - Tel. 12.050 - Valencia

PARA Material eléctrico Lampistería y Lámparas Sangis, S. A. Pl y Margall, 65, y Martínez Cabils, 8 Precios sin competencia.

DINERO Se facilita en LETRAS aceptadas por INDUSTRIALES y FROPIETARIOS y en HIPOTECAS, al interés desde el cinco por ciento anual. Calle de Pl y Margall, 61, cuarta puerta, de 11 y de 5 a 8.

Neveras Uralita Patente núm. 52.789



Modelos variados, desde 50 PESETAS Gran surtido en heladoras Ernesto Ferrer, S. A. BARCAS 2

ARCAS Para guardar caudales BÁSCULAS Para pesar ganado en vivo TALLERES SANZ GRAO (Valencia)

ESCOPETA BELGA E. Bernard único representante ARMERIA ESPLUGUES RODRIGO BOTET, 19



(MARCA DE FABRICA)

MI PAPEL

es el predilecto de los buenos fumadores por su calidad insuperable y perfecto engomado

Estuche con 100 hojas, 10 CENTIMOS

UNA BONITA FOTOTIPIA al final de cada estuche

ALBUMS para su colocación, editados especialmente para cada serie, al precio de 0'50 pesetas, canjeables por 100 cubiertas vacías de sus estuches.

Albums publicados: Ases del Fútbol, series C, E y H - Celebridades cinematográficas, serie D - Arte Internacional moderno, serie F

MUEBLES - J. ABAD SAN VICENTE 94, CAMAS METALICAS - Visite la Gran Exposición del interior

TRANSPORTES GERARDO ROBREDO ALICANTE, 19 TELEFONO 13.745

EL RAYO

Acarreos en general a estaciones y puerto. Transportes por autocamiones a toda la Península. Servicios combinados a domicilio, marítimos y terrestres. Especiales con Barcelona, Almería, Islas Baleares, Canarias y Costa Norte de Africa. Transportes internacionales.



BICICLETAS "H. ESTREMS" Las de más resistencia Pida catálogos gratis Ventas contado y plazos PI Y MARGALL, 14

Pulimentador de muebles

Calle de Miñana, núm. 5, bajo

ALCIRA HOTEL ROYALTY Durante la construcción del nuevo edificio para el HOTEL ROYALTY, se ha trasladado provisionalmente a la calle Mayor de Santa Catalina, 12, tratando siempre con esmero a su distinguida clientela.

El Crédito Dental Español DENTADURA AL CONTADO Y A PLAZOS

ALICANTE, 35, 1.ª (esquina Gran Vía), VALENCIA. Presupuestos verbales y por correspondencia.

Canarios

AULAS, palomos y pájaros de todas clases TAPINERIA, 8 y 10 (junto a Santa Catalina)

Caridad

La necesita familia con nueve hijos, el mayor de 21 años y se encuentra sin trabajo. Calle de Utiel, núm. 30, 5.ª puerta.

Aguistas de Camarena

HO-PIEDERIA Y PENSIÓN VALENCIANA a cargo del reputado cocinero ENRIQUE MADRID. Pensión completa con desayuno desde 9'50 pesetas. Habitaciones particulares con derecho a cocina desde 1'50 pesetas por persona. Servicio de automóviles propios a los trenes rápido y mixto.



Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con SERVUS Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI Badalona

MUEBLES MOTES

Gran surtido en muebles económicos y de primera. Ventas a plazos y al contado Pl y Margall, 57 (junto Avenida Victoria Eugenia) Fábrica: San Vicente, 285 - Teléfono 13.724

Anuncie usted en este diario

ció que sí... Hay cosas que aunque los labios las callen, las dicen los ojos; y los ojos de la pobre Josefina han dicho que sí.

Permaneció silencioso unos instantes.

—Buenc. ¿Y qué hago yo ahora? —preguntó al fin.—Porque ya lo sé tú; hasta que los dos se quieren... Prudencia, Benito, mucha prudencia, que, queriendo hacer un bien, puedes meter la pata. No me queda otro remedio que esperar a ver cómo vienen las cosas, y según cómo se presenten... Porque lo que es yo, si llega el caso, hago que los dos se dejen de tonterías y sean dichosos; pero para ello hay que esperar una ocasión oportuna.

Mientras tanto, como si no supiera nada.

Levantóse, y salió del cenador diciendo al perro:

—Vamos, Pirracas; vamos a ver si Julio quiere salir a paseo.

Antes de llegar a la casa, detúvose para exclamar:

—Esto de tener familia y hermanas como Mercedes y Josefina, es muy bueno; pero... ¡prediez si da quebraderos de cabeza!

Y se echó a reír, porque en él, todo, hasta las reflexiones más serias, acababan en risa.

Aún no le había herido directamente el dolor, haciendo que aca basen en llanto.

CAPITULO VI

Benito se desmaya

Era la caída de la tarde.

Un caballero anciano, respetable, triste y melancólico, paseaba lentamente por los alrededores de la quinta de Julio.

Aunque iba a pie, el carruaje, un lujoso carruaje, tirado por dos magníficos caballos, seguía a distancias.

Parecía como si el caballero buscase o esperase a alguien.

De vez en cuando deteníase, miraba en torno suyo con ansiedad y murmuraba suspirando:

—¿No saldrá hoy tampoco?

El objeto preferente de sus escrutadoras miradas era la verja del jardín de la quinta de Julio, que vigilaba desde lejos.

Por allí debía salir, sin duda, la persona a quien esperaba o deseaba ver.

¿Necesitaremos decir el nombre de aquel caballero?

Seguramente, la mayoría de los lectores lo habrán adivinado ya.

Era don Andrés Abad, el cual llevaba ya varias tardes de vigilar los alrededores de la quinta de Julio, esperando que la casualidad le ofreciese ocasión de hablar a solas con Pirracas, y procurando que desde la quinta no pudiesen verle.

Sus paseos por allí, hubieran parecido sospechosos. Tampoco aquella tarde esperaba don Andrés realizar su deseo, y disponíase ya a retirarse contrariado, cuando lanzó una exclamación de júbilo, y dijo:

—¡Ahí está!

Pirracas acababa de aparecer en el camino, saliendo de la quinta con el perro.

—Vamos, Pirracas—decía Benito a su inseparable compañero—; vamos a Barcelona a ver a Mercedes. No hay tiempo que perder, porque si volvemos demasiado tarde, Julio se enfada, y hay que tenerle contento.

Los dos echaron a correr camino

AUTOMOVILES INDUSTRIALES MINERVA



EL CAMION MINERVA Económico Seguro - Rápido está tan alto como todo el material MINERVA Camiones - Omnibus Tractores Semirremolques AUTOMOVIL SALON PAZ, 83 - VALENCIA